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Ata da 136ª Sessão, Especial,
em 22 de setembro de 2023

1ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Magno Malta.

(Inicia-se a sessão às 15 horas e 6 minutos e encerra-se às 17 horas e 16 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES. Fala da Presidên-
cia.) – Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os trabalhos deste dia.
A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento 697, de 2023, de autoria

desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Senado Federal.
A sessão é destinada a celebrar 120 anos da Igreja Batista no Estado do Espírito Santo.
Compõem a mesa desta sessão os seguintes convidados: Pastor Raphael Henrique Abdalla, Pastor

da Primeira Igreja Batista de Guarapari, Espírito Santo, e Presidente da Convenção Batista do Estado
do Espírito Santo e Vice-Presidente da Convenção Batista Brasileira; (Palmas.) Pastor Diego Juliano
Bravim, Diretor-Geral da Convenção Batista do Espírito Santo; (Palmas.) Pastor Davi Teodoro Almeida
Damaceno, Pastor da Primeira Igreja Batista em Cachoeirinha e Terceiro-Secretário da Convenção Batista
do Espírito Santo; (Palmas.) Pastor Benilton Custódio da Silva Filho, Presidente da Convenção Batista
do Planalto Central e membro do Conselho-Geral da Convenção Batista Brasileira; (Palmas.) Pastor Luís
Cláudio Pessanha, Pastor Titular da Primeira Igreja Batista de Valparaíso, Goiás, e Diretor-Executivo
da Convenção Batista do Planalto Central em Brasília, Distrito Federal; e (Palmas.) Pastor Benedito
Andrade, Gerente-Geral da Convenção Batista do Estado do Espírito Santo. (Palmas.)

Convido a todos para que, em posição de respeito, acompanhemos o Hino Nacional, que será
executado pelo Coral Candango, com regência de Pollyanna Bragança.

(Procede-se à Execução do Hino Nacional.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES. Para discursar -
Presidente.) – Houve um lapso aqui. Convido para compor a mesa conosco o nosso Deputado Federal
Gilvan da Federal. (Pausa.)

Agradeço a Deus a oportunidade, o privilégio, a importância deste momento. São 120 anos dos
Batistas no Estado do Espírito Santo.

A importância dos Batistas no Brasil... Na verdade, não estamos comemorando a história dos
Batistas no Brasil, mas no Estado do Espírito Santo. Ao comemorar uma história de Batistas no Brasil,
certamente a minha mente faz ligações que é possível que alguém não colocou em nenhum livro.

Registro a presença do Pastor Adair, Pastor Presidente da Assembleia de Deus em Brasília – Templo
da Baleia –, juntamente com alguns pastores que vieram participar deste momento e eu agradeço. (Palmas.)

O Pastor Adair é um companheiro de luta aqui em Brasília, juntamente com os seus. O Brasil não
pode se deslocar para encher as Comissões aqui e fazer o debate em defesa da vida. Então, a gente sempre
recorre ao Pastor Adair, que, com o povo dele, vem para cá e lota as Comissões para representar os cristãos
evangélicos do Brasil na luta em favor da vida. (Palmas.)

A assessoria escreveu um discurso para mim, que certamente eu não vou ler. Primeiro é que, lendo,
eu me perco todo e, na verdade, eu não vou falar aquilo que o principal orador vai falar: contar a história
dos Batistas. Eu dei uma olhada no discurso que escreveram, e a história está de ponta a ponta com
nomes e datas. Se eu falo isso, eu já acabei com o discurso do Presidente da convenção, e quem tem que
falar isso é ele. Ele é muito novo e conhece a história com profundidade. Por isso...

É você, Braguinha, que está aí? (Pausa.)
Esse jogava no meu time.

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – É. Era meu
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goleiro. Não tem nem tamanho para isso, mas era meu goleiro lá.
Que bom ver você!

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Essas duas
crianças têm um simbolismo muito grande. Viu por que eu não posso ler nada? Elas estão falando ali.
Uma falou: “Papai”. É filha de qual dos dois?

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Do Bravim?
(Pausa.)

O símbolo que essas duas crianças representam...
Dá para tirar essa bolsa da frente do rosto delas para elas serem filmadas? (Pausa.)
Por favor.
Essas duas crianças... Olha lá, chupando pirulito. (Risos.)
“Bora” aplaudir. (Palmas.)
Elas nunca foram o futuro do Brasil nem serão. Elas são o presente do Brasil. Ou cuidamos do

presente ou não teremos futuro.
O registro que quero fazer, Pastor Bravim e demais líderes Batistas aqui, líder assembleiano ali, é

que calhou que, nesta sexta-feira, dia 22... Olha a importância deste dia, desta comemoração de 120 anos
aqui, na Casa de Ruy Barbosa, que disse que a pior das ditaduras é o Judiciário, que contra ela ninguém
pode. Hoje, a Ministra Rosa Weber deu um voto a favor do aborto. Por isso, suas duas meninas, Bravim,
são símbolo de vida, que é o que mais representam essas duas crianças hoje aqui, nesta sessão solene. Quis
Deus que fosse hoje, dia 22, nobre Presidente. E, esta Casa, a Casa da Federação, podia muito bem não
ter permitido que essa atrocidade fosse cometida.

Quem sabe a presença dessas duas crianças... Como é o nome delas?
O SR. DIEGO JULIANO BRAVIM – Elisa e Alice.
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Elisa e Alice.
Tire essa bolsa da frente delas, que elas vão ser mais filmadas do que os outros aqui.
Olhe, Ministra Rosa Weber, para essas duas crianças.
A nossa guerra, a nossa luta é pela vida, é pelo nascituro. O que é que isso tem a ver com os 120

anos da Igreja? A Igreja tem 120 anos no Espírito Santo lutando pela vida. Nós estamos aqui por nada.
A missão precípua da Igreja é a vida. E são 120 anos lutando pela vida.

Em momentos difíceis muitos apostataram da fé, Pastor Adair, e abriram mão de lutar pela vida
porque eles se tornaram ideológicos e buscam na Bíblia respaldo para um comportamento ideológico.

O nosso querido Presidente aqui, lá de Guarapari, cidade turística... Esta sessão está ao vivo para
todo o Brasil. Lá em Guarapari, eu tenho um irmão Pastor também.

O SR. RAPHAEL HENRIQUE PINHEIRO ABDALLA – Antônio Malta.
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Pastor Antônio

Malta, que deve estar assistindo neste momento a esta sessão. E quis Deus que eu estivesse aqui de volta,
depois de 18 anos, a esta Casa. E quis Deus que, ontem, na Comissão... Olha só, essas coisas não são
coincidências. Ontem – nós achávamos que não íamos conseguir – aprovamos o Dia do Nascituro no Brasil.
(Palmas.)

Ontem, nós conseguimos todas as assinaturas, senhores, no Brasil inteiro.
Quem nos ouve pela Rádio Senado, quem nos vê pelo YouTube, pelas redes sociais e pela televisão,
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no pleito eleitoral, nós teremos um plebiscito para que o Brasil decida se quer aborto ou não quer aborto. É
claro que o Brasil é majoritariamente cristão e não se podem impor à grande maioria conceitos ideológicos.
A Bíblia, a Palavra de Deus diz: “Cuidado para que ninguém vos venha enredar”, ou seja, apanhar na
rede. Peixe cai na rede porque não enxerga a malha. Cuidado para que ninguém vos venha enredar com
vãs filosofias e vãs doutrinas, ou seja, ideologias. Cuidado! Mas é sinal dos últimos tempos.

Mas aprouve Deus, Pastor Adair... Depois eu queria contigo fazer um mapa desse entendimento,
porque os Batistas chegaram primeiro do que a Assembleia de Deus ao Brasil e receberam Gunnar Vingren
em Belém e deram a eles o sótão da igreja para eles ficarem. E o movimento assembleiano começou no
sótão da Igreja Batista. Então, nasceu no útero batista. E os neopentecostais de onde vieram? Dos
pentecostais. Os pentecostais vieram dali, do sótão. Então, os neopentecostais são netos. E os novatos? R.
R. Soares era Professor da Escola Bíblica Dominical da Igreja Batista em Alfredo Chaves. Ele fundou a
Universal e, depois, fundou a Igreja da Graça. Olha que dimensão que esse útero tem! E, se a gente for
puxando o fio da meada, vai achar neto, tataraneto. Vai puxando, vai puxando, vai puxando... Alguém aí
que tenha alma de escritor que escreva, mas eu já dei o toque de como é que foi, porque esse troço veio à
minha cabeça.

Por isso, a importância deste momento é muito grande para o Brasil, para o nosso futuro e
para que nós nos regozijemos no Senhor, porque esta nação é cristã, e, ao longo de todos esses anos,
independentemente da confissão de fé de nome nacional, os Batistas brasileiros sempre tiveram o maior
seminário da América Latina, que é o de Pernambuco (Palmas.) e ainda têm a maior biblioteca da América
Latina. Foi lá que eu estudei, no internato.

Sei que muitos estão assistindo a esta sessão agora – muitos estão assistindo a esta sessão agora!
Agradeço a Deus pelos Batistas do Espírito Santo. Sou testemunha ocular de vivência e de

acompanhamento da participação na vida da sociedade da grande obra social que é feita. Aliás, nada
supera a igreja, embora a igreja não seja entidade social, seja uma agência do Reino de Deus. Esta sessão
se destina exatamente a comemorar os 120 anos dessa agência do Reino de Deus no Estado do Espírito
Santo.

Eu sou filho adotivo. Sou parido pelo Nordeste, mas criado pelo Estado do Espírito Santo, Estado
que me orgulho de servir como homem público e como servo de Deus.

É com essa gratidão que eu encerro a minha fala, que não tem nada a ver com o que escreveram
para mim.

Nós todos, agora, vamos ver um vídeo institucional dos Batistas do Estado do Espírito Santo.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Cumprimento
aqueles que estão na galeria. Devem estar visitando o Senado. Muito obrigado. Sejam bem-vindos à Casa!

Esta sessão solene, hoje, é para comemorar os 120 anos dos Batistas no Estado do Espírito Santo,
meu Estado.

Neste momento, eu quero convidar o Coral Candango para executar a canção Minha Pátria para
Cristo e Coroai-O Rei dos Reis.

(Procede-se à execução da música Minha Pátria para Cristo.) (Palmas.)
(Procede-se à execução da música Coroai-O Rei dos Reis.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES. Para discursar
- Presidente.) – Agradeço ao Coral Candango, que é um projeto da Associação de Músicos Batistas do
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Planalto Central da Convenção Batista do Planalto Central. É a união de vários corais de Igrejas Batistas
do Planalto Central que executaram essa linda música. Eu agradeço!

Quero fazer um registro também. Acabamos de receber na galeria, agora, um grupo de alunos com
seus professores do 2o ano do ensino fundamental do Colégio Marista de Brasília. (Palmas.)

Não há coincidência. Só há “Jesuscidência”.
Essas crianças estão aqui no dia 22. Por que elas estão aqui? Porque elas nasceram; outras não

nasceram. Aqui estão pessoas com formações diferentes. E os seus professores? Poderiam ser aqueles
que poderiam ter sido. E vida tem muito daqueles que poderiam ter sido, tanto no esporte, quanto na
educação ou no sacerdócio, mas não o foram, porque foram abortados.

E, hoje, no dia 22, exatamente quando a Ministra Rosa Weber dá o seu voto pela morte de inocentes
no útero, esta Casa, que tem obrigação por demanda constitucional, recebe crianças. Só não entende as
coisas de Deus quem não quer. Estão absolutamente claras.

Vamos dar mais uma salva de palmas para essas crianças. (Palmas.)
Elas são o presente do Brasil.

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Elas são o
presente!

A gente tem que cuidar do presente, porque aí teremos futuro.

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Enquanto
entendermos que criança é futuro, nós nunca teremos presente.

As gerações que estão hoje aí são irrecuperáveis.
Hoje eu vejo aqui os jovens da Cristolândia – certamente saíram da Cracolândia ou de alguma

“lândia” por aí, ou “ina”, ou “conha”, ou álcool. Esse é meu ministério há 43 anos. Eu tenho 43 anos de
sacerdócio tirando drogados da rua.

Não é coincidência, neste dia 22 tão emblemático para nós e de um viés espiritual tão forte, que eu
recebo aqui, no Senado, figuras que eu aprendi a colocar dentro da minha casa 43 anos atrás, porque foi
assim que eu comecei, e que estão tendo em Deus a oportunidade da segunda vida, porque... (Palmas.)

... além do fato de terem uma oportunidade que outros não tiveram, outros tiveram a oportunidade
que vocês tiveram e não ouviram – entrou por aqui e saiu por aqui. Muitos deles já morreram, outros
estão nas penitenciárias hoje. Trocaram a oportunidade que vocês estão tendo e voltaram a comer vômito.
Alguns são visitados... Não são visitados, a família vai chorar no cemitério; e outros estão de volta às
cadeias, porque não entenderam.

Quando as pessoas me perguntavam: “Por que o índice de recuperação é tão grande?”. Eu dizia:
“Porque o remédio lá é o único que pode...” É Deus de manhã, Jesus ao meio-dia e o Espírito Santo de
noite“.

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Porque droga
é possessão demoníaca. Ou Jesus o liberta ou não tem doutor que faça isso por você. Ou você decide
querer ou ninguém pode fazer por você.

A Cristolândia é uma iniciativa da Igreja Batista, e essa iniciativa vai além da obra social, porque
é espiritual. E vocês estão tendo a oportunidade que muitos outros não tiveram. Não joguem fora a
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oportunidade que vocês estão tendo, porque quem entra no mundo das drogas nunca sai. Você vai dizer:
“Não, eu conheço quem saiu e, graças a Deus, eu já saí”. Nunca saiu. O diabo fecha a porta e joga a chave
fora quando você entra. Só tem uma maneira: é ser resgatado, tirado por cima. E aí você precisa querer,
levantar a mão e falar: “Deus, me tire daqui”. O helicóptero desce, pega você e põe lá fora. Mas, com as
suas pernas, você não vai sair. Acredite! Ponha no seu coração e na sua alma tudo de espiritual que você
está recebendo, porque aí vai se dar o seu resgate. Fora disso, é só descansar, comer, dormir, ficar rosado,
bonitinho e voltar para a rua pior do que entrou.

E eu fico feliz por ver vocês aqui e saber...
A Cracolândia foi criada – eu me lembro que o criador foi o Pastor Humberto, que encabeçou isso

com a Convenção Batista Brasileira; o Pastor Humberto era lá do Espírito Santo – a partir de uma rebelião
num presídio em Vila Velha em que ele ficou preso.

Então, ver vocês é o que eu vejo todo dia. O que estou falando para vocês é o que eu respiro todo
dia. E não é nenhum acaso vocês estarem no Plenário do Senado hoje, quando o Supremo Tribunal Federal
está legalizando as drogas no Brasil.

Mais uma vez, a presença das crianças e de vocês... Olha que coisa emblemática, Presidente da
convenção! Estão aqui para chamar a atenção do Presidente desta Casa, a atenção desta Casa para a
responsabilidade com a sociedade.

Mais crianças. Vocês acham que isso é acaso? Nada disso está programado. Está tudo fora do que
está escrito aqui, no computador.

Olha só. De onde são essas aí? (Palmas.)
De onde são essas? (Palmas.) (Pausa.)
Em determinado momento a gente achou que não ia ter ninguém, mas Jesus falou: “Vou mandar as

crianças”.
Estamos recebendo aqui, às 15h, alunos da 8a e 9a séries do ensino fundamental do Colégio Iesb,

campus Ceilândia, Distrito Federal. (Palmas.)
Na Presidência do Senado, advirto mais uma vez as autoridades constituídas do país. Elas precisam

ser cuidadas, respeitadas. Elas não precisam da institucionalização, da libertinagem, como querem no
Brasil, da legalização de drogas, da erotização de criança.

O Ministério da Saúde está propondo, além da legalização das drogas, o aborto – o Ministério da
Saúde – e a hormonização de crianças a partir de 14 anos de idade.

Nós já estamos um pouco além de Sodoma e Gomorra. Nós não precisamos de governantes que
entendam dessa forma a formação do futuro deste país.

Mas eu tenho confiança. Como homem público, os senhores podem me perguntar: “Qual é a saída?”.
Eu vou dizer: “Eu não consigo enxergar”. A minha única saída é continuar crendo em quem prometeu. Há
uma promessa. Vamos continuar crendo na promessa. E nela temos que nos fortalecer, porque o Brasil do
futuro depende do que a gente vai fazer no presente. E o presente é cuidar desses adolescentes, dessas
crianças não com libertinagem, mas ensinando-os, a partir do amor a Deus, a amar sua pátria, a amar pai
e mãe, a respeitar pai e mãe, a ter princípios de vida e de valores. (Palmas.)

Agradeço aos professores.
Eu queria uma salva de palmas para os professores. (Palmas.)
E quero agradecer ao nosso pessoal da Casa, do Senado, aos servidores da Casa, porque, tão

cuidadosamente, atentamente, fazem esse encaminhamento, acompanham. Agradeço aos nossos servidores,
aos seguranças da Casa.

Normalmente acontecem essas visitas, mas não numa sexta-feira, no dia 22, quando a Ministra
vota para matar um ser humano no útero até 12 semanas, respirando, com o coração batendo. Seria
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coincidência de mais se a gente não acreditasse nas coisas espirituais.
Muito obrigado de coração.
Concedo a palavra, por cinco minutos, ao Pastor Luís Cláudio Pessanha, Pastor Titular da Primeira

Igreja Batista de Valparaíso, Goiás, e Diretor da Convenção Batista do Planalto Central em Brasília.
O SR. LUÍS CLÁUDIO PESSANHA (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Que a graça e a paz de Jesus estejam em todos os corações!

(Manifestação da galeria.)

O SR. LUÍS CLÁUDIO PESSANHA – Quero saudar a Mesa, na pessoa de S. Exa. o nosso
Senador Magno Malta, Presidente e requerente desta sessão.

Quero também saudar o meu Presidente, Pastor Benilton Custódio, da Convenção Batista do
Planalto Central; meus amigos também; Pastor Raphael Abdalla, Presidente da Convenção Batista do
Espírito Santo e também Pastor, como eu, da Primeira Igreja Batista em Guarapari.

Quero agradecer a Deus pela vida do meu amigo, Diretor-Geral da Convenção Batista do Espírito
Santo, Pastor Diego Juliano Bravim.

Quero saudar também o Pastor Davi Teodoro, Terceiro-Secretário da Convenção Batista do Estado
do Espírito Santo, assim como o Pastor Benedito Andrade, também Gerente-Geral da Convenção Batista
do Espírito Santo. E quero saudar todos os presentes aqui nesta Casa.

Quero agradecer a Deus.
Tive o privilégio, querido Senador, de trazer o povo do Planalto Central para esta sessão solene.

Então, quero agradecer à Junta de Missões Nacionais, na pessoa do Pastor Fernando Brandão, Diretor
dessa junta, e, especialmente, quero agradecer a Deus pela vida do Pastor Paulo Sales e também pela
vida do nosso querido Pastor Pedro, que está aqui entre nós, e também da irmã Cida, Coordenadores do
trabalho da Cristolândia aqui, no Distrito Federal. (Palmas.)

Tem sido um trabalho abençoador e tem andado lado a lado junto conosco, na Convenção Batista
do Planalto Central aqui, em Brasília.

Quero também agradecer o trabalho abnegado do nosso Coro Candango, esse coral que tem nos
acompanhado dia após dia nas atividades da nossa convenção. E faço esse agradecimento em nome da
nossa Ministra Pollyanna, que tem nos ajudado tanto não só aqui, mas também na nossa convenção.
(Palmas.) Esse coral tem alegrado muito, Senador, o nosso coração, o nosso campo, e tem nos dado
esperança de continuar servindo a Jesus e obedecendo ao nosso Deus nesse tempo.

Quero agradecer o privilégio de participar deste momento emblemático, histórico dos Batistas
brasileiros, quando celebramos os 120 anos dos Batistas capixabas.

Eu sou carioca, mas filho de capixaba. Meu pai nasceu em Muqui, no sul do Estado do Espírito
Santo, a cerca de 175 quilômetros de Vitória. Meu pai é capixaba de Muqui e já está na glória com Jesus,
e minha mãe é de Campos, bem pertinho do Espírito Santo. Então, apesar de estar há mais de 20 anos
em Brasília, eu sou carioca de nascimento, mas capixaba no sangue e brasilense de coração. (Palmas.)

E quero aqui agradecer ao meu amigo, Pastor Diego Bravim, pelo honroso convite para participar
desta solenidade. Que história linda do povo capixaba! Um legado de missões e evangelização.

Nesse tempo, hoje à noite, especialmente, quando vamos agradecer a Deus pela campanha de missões
estaduais do nosso campo do Planalto Central, quero convidar a todos para estarem hoje à noite na Igreja
Batista Betel do Guará, para agradecermos a Deus pela nossa campanha de missões estaduais aqui no
coração do Brasil.

Quero destacar, nesses 120 anos dos Batistas capixabas, assim como os 63 anos dos Batistas do
Planalto Central – estamos no meio do caminho –, que nós somos um povo que amamos fazer missões.
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(Soa a campainha.)

O SR. LUÍS CLÁUDIO PESSANHA – Nós somos um povo que amamos o Senhor. O nosso
DNA é missões, querido Senador.

As igrejas que foram castigadas pela pandemia estão sendo revitalizadas. Novas igrejas estão sendo
plantadas. Novos campos estão sendo abertos. Missionários estão sendo enviados para o campo em
resposta ao clamor desta nação. E nós vamos ver a igreja avançando aqui no Brasil. É o que nós esperamos.
É isso que queremos. E nós vamos avançar com uma história linda como a do povo capixaba, a história de
um povo aguerrido, cheio de coragem, de ânimo na pregação do Evangelho, para ganharmos a pátria para
Jesus.

Nós Batistas do Planalto Central nos alegramos muito neste dia e queremos parabenizar a iniciativa
abençoada do Senador Magno Malta em reconhecer todo esse trabalho histórico dos Batistas capixabas. É
um legado que tem sido deixado ao longo desses anos.

Então, nesta tarde, quero agradecer a Deus...

(Interrupção do som.)

O SR. LUÍS CLÁUDIO PESSANHA – ... pela vida dos nossos irmãos capixabas e por essa
linda história no Estado do Espírito Santo.

Que deus abençoe a todos! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Agradecendo

ao Pastor Luís Cláudio Pessanha, agradeço também o fato de você ter deixado o Estado do Espírito Santo,
porque ficou a vaga para mim. (Risos.)

Se ele não sai, como é que eu chego?
Neste momento, concedo a palavra ao Pastor Benilton Custódio da Silva, Presidente da Convenção

Batista... Não é o mesmo?

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Não, é porque
todo mundo é daqui.

Ele é Diretor-Executivo.
Pastor Benilton tem a palavra por cinco minutos.
O SR. BENILTON CUSTÓDIO DA SILVA FILHO (Para discursar.) – Graça, paz e

misericórdia da parte do Nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo!

(Manifestação da galeria.)

O SR. BENILTON CUSTÓDIO DA SILVA FILHO – Eu queria cumprimentar a Mesa e o
faço na pessoa do Exmo. Senador da República Magno Malta, na pessoa de quem eu cumprimento todos
os Parlamentares, todos os servidores, todos os Pastores, líderes e igrejas representadas nesta sessão solene.

Nesta ocasião em que nós celebramos os 120 anos dos Batistas capixabas, é uma grande alegria
também reencontrar e receber aqui, na capital federal do nosso país, o Pastor Raphael Abdalla, Presidente
da Convenção Batista do Estado do Espírito Santo, juntamente com o Pastor Diego Bravim, Diretor-Geral
da Convenção Batista do Estado do Espírito Santo, dois jovens que têm feito a diferença no Brasil batista
e que têm também influenciado a liderança da nossa denominação.

Nós louvamos a Deus por essa visão que nós temos tido também de poder, juntos, fazer a diferença
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aqui, onde o Senhor tem nos colocado.
Como Presidente da Convenção Batista do Planalto Central, eu também trago um abraço do povo

batista, dos batistas brasileiros aqui, no coração do Brasil.
Também trago, nesta ocasião, um abraço da nossa Diretoria, do nosso conselho e das igrejas

representadas aqui, no coração do Brasil.
Nós louvamos a Deus pelos batistas do Estado do Espírito Santo, pelo trabalho que tem sido

desenvolvido, por todo o serviço que tem sido prestado à comunidade e ao Estado do Espírito Santo
também.

Eu sou filho de um Pastor batista. Faço parte da geração de alguns batistas na minha família. Tive
o privilégio de servir em algumas funções na liderança da nossa denominação.

Senador Magno Malta, eu creio que nós estamos vivendo um tempo em que, como cristãos brasileiros,
nós precisamos nos unir. Nós precisamos deixar de lado, muitas vezes, a nossa identificação de nome
nacional – não que isso não seja importante – e precisamos entender que aquilo que nos une é muito maior
do que aquilo que nos separa. (Palmas.)

Por isso nós precisamos, irmãos, caminhar juntos. Precisamos caminhar juntos com os irmãos
assembleianos, com os irmãos presbiterianos, com os irmãos metodistas e precisamos cumprir aquilo que a
Palavra de Deus nos ensina.

A Palavra do Senhor nos ensina, em Atos, no Capítulo 5, versículo 29, quando os discípulos, os
apóstolos respondem dizendo o seguinte: “Respondendo Pedro e os apóstolos, disseram: ’Mais importa
obedecer a Deus do que aos homens”’.

Nós vivemos tempos difíceis e desafiadores na nossa nação e nós precisamos entender, como cristãos
que somos, independentemente da denominação de que venhamos a fazer parte, que venhamos a integrar,
que Deus é o autor da vida. Por isso, como foi falado aqui repetidas vezes, nós precisamos nos posicionar
contra a legalização do aborto no Brasil. (Palmas.)

Entendemos também que somos escravos apenas de Cristo Jesus. E é por isso que nós não devemos
apoiar e não devemos concordar com a legalização das drogas no nosso país. (Palmas.)

Está diante de nós talvez um dos maiores projetos sociais do Brasil realizado pela nossa Junta de
Missões Nacionais da Convenção Batista Brasileira, o projeto Cristolândia...

(Soa a campainha.)

O SR. BENILTON CUSTÓDIO DA SILVA FILHO – ... que tem trabalhado, se empenhado,
se dedicado a resgatar vidas que foram destruídas por causa do uso de drogas. Então, como cristãos, nós
não podemos concordar.

Conversem com os familiares desses jovens que estão aqui, neste Plenário, pessoas que todos nós
conhecemos. Nós precisamos entender, irmãos, que nós somos chamados, nesse tempo, a fazer a diferença,
a ser o sal da terra e a luz do mundo.

Por isso, nós não podemos negociar princípios e valores. Nós precisamos ter em mente que nós
precisamos amar as pessoas.

Eu gosto muito de uma frase de Agostinho de Hipona, quando ele diz que a verdade tem que ser
dita com amor. Mas o amor não pode impedir que a verdade seja dita. Por isso, nós precisamos trabalhar
pela verdade. E nós cremos que Jesus Cristo é o Caminho, a Verdade e a Vida...

(Soa a campainha.)

O SR. BENILTON CUSTÓDIO DA SILVA FILHO – ... e que ninguém vai ao Pai se não
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for por Ele.
Então, queridos, a minha oração, o desejo do meu coração é que não apenas os Batistas do Estado

do Espírito Santo, mas todos os Batistas brasileiros, todos os cristãos brasileiros possam viver de acordo
com aquilo que a Palavra de Deus nos ensina. Que eles possam ser fiéis à Palavra do Senhor! Que eles
possam também viver cumprindo aquilo que o Senhor tem nos chamado a realizar, fazendo a diferença na
nossa nação!

Martinho Lutero disse: “A paz, se possível, mas a verdade, a qualquer custo”. (Palmas.)
Que Deus abençoe os Batistas do Estado do Espírito Santo!
Muito obrigado pela oportunidade. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Dando conti-

nuidade, concedo a palavra ao Pastor Davi Teodoro Almeida Damaceno, Pastor da Primeira Igreja Batista
de Cachoeirinha e Terceiro-Secretário da Convenção Batista do Espirito Santo. (Palmas.)

O SR. DAVI TEODORO ALMEIDA DAMACENO (Para discursar.) – Boa tarde a todos!
Cumprimento a Mesa na pessoa do Presidente da sessão, Senador e Pastor Magno Malta, e as demais

autoridades presentes. Cumprimento os irmãos presentes, colegas, aqui no Plenário. Um cumprimento
especial àquelas pessoas que nos assistem pela transmissão via internet. Deus abençoe a vida de vocês!

A graça e a paz de Nosso Senhor Jesus!
Sou o Pastor Davi Teodoro, Terceiro-Secretário da Convenção Batista do nosso estado e também

Pastor de uma das igrejas mais incríveis, relevantes, atuantes, que fica no interior do Estado do Espírito
Santo, que é a Primeira Igreja Batista de Cachoeirinha de Itaúnas. (Palmas.)

Louvo a Deus pela oportunidade de fazermos esse trabalho. Como igreja, igreja Cachoeirinha, igreja
que acolhe, igreja que ama, igreja que prega a Palavra e instrui à luz da Palavra, eu louvo porque nós não
somos uma exceção tampouco um caso isolado. Nós somos uma porção de um conjunto de igrejas que
formam a Convenção Batista do Espírito Santo, hoje representada aqui pelos demais colegas e pelo nosso
Presidente, Pastor Raphael Abdalla.

Meus irmãos, é importante destacar o papel da igreja em uma sociedade, porque a Igreja Batista,
entre as suas características, ela traz em seu DNA pontos muitos importantes. É uma igreja que privilegia
o ensino da Palavra e a educação cristã, formando cidadãos, buscando a construção de uma sociedade
mais justa, igualitária, uma sociedade que busca ajudar as pessoas e ser a resposta para aquilo que as
pessoas procuram.

Então, hoje, ao nos lembrarmos dos 120 anos de história, nós podemos trazer à memória 120 anos
que nos dão esperança. Podemos, também, trazer à nossa lembrança uma história que, no presente, nos
encoraja, mas também que nos impulsiona e nos direciona para um futuro de trabalho contínuo, porque,
hoje, o que as pessoas, o que o Estado do Espírito Santo, o que o Brasil precisa de nós é uma resposta, e
não uma resposta para “o que fizemos?”, mas, sim, uma resposta para “o que faremos?”.

Por isso, nós permaneceremos firmes no nosso propósito de cuidar das pessoas, de ser Jesus para
alguém, de ser uma igreja de vida na vida, uma casa de portas abertas para os capixabas, para os brasileiros.

E nós nos comprometemos a continuar abençoando o nosso estado, abençoando o nosso país, orando
pelas autoridades, para que Deus tenha misericórdia da nossa nação e cuide desta Casa, da Câmara, da
Presidência, das demais autoridades e conduza o nosso país em paz e em direção a uma sociedade mais
justa.

Assim, nós reafirmamos o compromisso da Convenção Batista do Estado do Espírito Santo de ser
Mateus, 5, 16: “Assim brilhe a vossa luz diante dos homens, para que sejam vistas as vossas boas obras e
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glorifiquem o vosso Pai que está nos céus”.
Muito obrigado.
Que Deus os abençoe! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Por cinco

minutos, concedo a palavra ao Pastor Benedito Andrade, Gerente-Geral da Convenção Batista do Estado
do Espírito Santo.

O SR. BENEDITO ANDRADE (Para discursar.) – Quero saudar a Mesa na pessoa do Senador
Magno Malta e também saudar o nosso Presidente, Pastor Raphael Abdalla; o nosso Diretor-Geral, Pastor
Diego Bravim; e a todos os irmãos e irmãs aqui presentes, aqueles que estão nos ouvindo via internet.

Para nós é uma alegria muito grande chegar aqui ao Senado e dizer que estamos comemorando os
120 anos desde que o primeiro Batista surgiu no Estado do Espírito Santo.

A gente fica se perguntando: “Qual é a fórmula? Qual é a receita?”. E Êxodo, Capítulo 3, versículo
14, vai dizer para nós que nada disso seria possível, queridos, nada disso seria possível se não fosse o
Senhor. E, quando Moisés perguntou: “O que eu falo? Quem eu digo que foi que me enviou?”, Ele disse:
“Eu Sou”.

V. Exa., Senador Magno Malta, é um representante de Deus nesta Casa, assim como outros. E
nós precisamos de representantes de Deus em todos os lugares, em todos os níveis, para que todos nós
possamos dizer: “O ’Eu Sou’ me enviou, o ’Eu Sou’ nos enviou”, porque só assim nós continuaremos vendo
sociedades sendo transformadas, só assim nós poderemos combater aquilo que vem contra aquilo em que
nós acreditamos. Mas nós não devemos nos preocupar. Moisés com certeza teve muita preocupação. Ele
poderia usar a força, a inteligência, e certamente ele usou, mas ele usou depois que ele disse: “Eu estou
usando, porque o ’Eu Sou’ me enviou”.

Que nós possamos, durante muitos outros anos, chegar aqui muitas vezes e celebrar não só os
Batistas, como todos os cristãos deste país, no qual nós somos maioria, para dizer o “Eu Sou” nos enviou,
por isso nós estamos alegres!

Que Deus nos abençoe! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Obrigado,

Pastor.
Concedo a palavra agora ao Pastor Diego Juliano Bravim, Diretor-Geral da Convenção Batista do

Estado do Espírito Santo. (Palmas.)
É o pai das meninas ali. Uma já apagou, e a outra está sentada no chão.
O SR. DIEGO JULIANO BRAVIM (Para discursar.) – Porque d’Ele, por Ele e para Ele são

todas as coisas! Glória, pois, a Ele!

(Manifestação da galeria.)

Quero cumprimentar esta Mesa, na pessoa do Exmo. Senador da República, meu amigo, Magno
Malta, a quem expresso aqui a nossa gratidão. E registro também, Senador, a minha admiração por V.
Exa., que tem sido um baluarte, que tem enobrecido e exaltado o Estado do Espírito Santo, mas, acima
de tudo, a igreja do Senhor.

Quero também registrar os meus cumprimentos a quem não está nesta Casa, o Presidente desta
Casa, o Senador Rodrigo Pacheco, e dizer, Senador Rodrigo, que nós, a igreja, estamos orando por V. Exa.
para que V. Exa. tenha sabedoria e tenha coragem para continuar defendendo aquilo que é legal, aquilo
que é moral. (Palmas.)

Quero cumprimentar também os meus colegas que fazem parte do Planalto Central, seu Presidente,
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Pastor Benilton; o meu amigo, Pastor Luís Cláudio – muito obrigado pela mobilização.
Quero cumprimentar o Presidente da Convenção Batista do Estado do Espírito Santo, o jovem

Pastor Raphael Abdalla, que tem sido uma referência na nossa nação. (Palmas.)
Quero cumprimentar o ilustre Secretário, Pastor Davi Teodoro, e o meu querido amigo, Pastor

Benedito, Gerente-Geral da nossa convenção.
Faço aqui também a minha saudação ao Pastor Adair, nosso colega querido da Assembleia de Deus,

e aos seus pares que se fazem presentes.
Quero cumprimentar o querido amigo Marco Diniz, representante da Lifeshape Brasil, uma empresa

americana que capacita e treina jovens potenciais para esta nação.
Quero cumprimentar o Coro Candango; o Coral da Cristolândia; a minha amada esposa, Gleiziany;

e as minhas pequenas filhas, Elisa e Alice.
Senador Magno Malta, todos os irmãos e amigos que nos acompanham, a nossa história é rica, a

nossa história é viva. Eu quero fundamentar essa história a partir deste livro, este livro sagrado que
continuará sendo a verdade para todos nós; que alguns partidos e alguns repudiam, mas que continuará
sendo a verdade. E ela não precisa de ser acrescentada em nada, porque ela é infalível, é irretocável. Ela é
a Palavra de Deus, a verdade de Deus para o homem!

A Bíblia Sagrada, no Evangelho de Mateus, Capítulo 28, a partir do versículo 19, nos diz: “Portanto,
vão e façam discípulos de todas as nações, batizando-os em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo,
ensinando-os a guardar todas as coisas que eu vos tenho ordenado; e eis que estou convosco todos os dias,
até a consumação dos séculos”.

A nossa história começa aqui. A nossa história começa a partir de dezenas, centenas, milhares e
milhões em todo o mundo que aderiram a este Evangelho, a esta Palavra.

E, exatamente no ano de 1894, quando chega ao Estado do Espírito Santo o Pastor judeu, convertido,
Salomão Ginsburg, que prega a Palavra na cidade de Vitória, ali é apedrejado. O relato diz que algumas
pessoas tacaram lama no Pastor, mas ele continuou pregando a Palavra.

Mas, no ano de 1903, chegam ao estado Zacarias Taylor e Alberto Lafayette, enviados pela missão
Bahia, para pregar a Palavra. Plantam ali a Primeira Igreja Batista em solo capixaba, na cidade de Afonso
Cláudio, no Ribeirão do Firme, hoje Alto Firme, e nasce o primeiro trabalho batista, no dia 21 de agosto.
E, ainda, no dia 2 de setembro, paralelamente duas igrejas nascem: a Primeira, de Vitória, em Argolas,
distrito da capital, hoje Vila Velha, a Primeira Igreja Batista em Vitória; e a Igreja Batista em Santa
Joana.

Mas esse trabalho ganha entornos no ano de 1904, que chegam ao estado o casal Loren e Alice Reno,
que, por meio da direção do Espírito Santo de Deus, começam a se relacionar com uma comunidade que
perseguia e que tinha o Evangelho como inimigo. E é bom dizer, Senador, que a Igreja não é inimiga do
Estado; a Igreja preza pela separação, porque o papel dela não é político; o papel da Igreja é profético.
(Palmas.) E nós continuaremos anunciando essa mensagem. E, nesse ano de 1904, com a chegada do casal
Loren e Alice Reno, o Estado do Espírito Santo ganha fôlego, ganha uma nova direção.

É nessa cidade que nasce, então, o primeiro Colégio Americano Batista no Brasil, em 1907, no dia 6
de outubro, com a metodologia americana, com o objetivo de agregar pessoas que eram marginalizadas
pela sociedade e cristãos que sofriam perseguição.

Mister Reno ganhou respeito da cidade, e em 1935, após a sua morte, houve um decreto de luto em
toda a cidade no período de Carnaval, porque o Evangelho foi pregado naquela cidade e todos reconheceram
o Deus de Loren Reno, o Deus dos Batistas capixabas.

A história nos permite olhar para trás. (Palmas.) E esse olhar para trás nos permite pensar em um
legado que foi constituído, uma semente que foi plantada. Mas, além de olhar para trás, a história nos
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permite olhar para o presente e o futuro. Há uma esperança. E essa esperança é Jesus Cristo, Filho de
Deus.

O trabalho batista continua ganhando formas. De três igrejas, a partir de 60 membros, somos 90
mil Batistas no Estado do Espírito Santo, 745 igrejas, mais de 1,2 mil pastores pregando que Jesus Cristo
é a única esperança. (Palmas.)

Em meio à pandemia, Senador, essa igreja não parou. Em meio à pandemia, essa igreja doou
toneladas de alimentos. Em meio à pandemia, essa igreja cedeu à sociedade profissionais, irmãos, que
atuaram diretamente como psicólogos, psiquiatras, atendendo, restaurando, transformando.

Mas, além de pensar ou de olhar para trás, como dizia o querido Pastor João Brito, um ex-Presidente
da nossa convenção, a história nos permite olhar para frente. E olhar para frente é saber que essa
denominação tem sido partícipe daquilo que Deus quer fazer na vida e na sociedade brasileira em todo o
mundo. É dizer ao mundo que Jesus transforma; que esses que estão aqui sentados, dos quais me orgulho
de falar que são muito mais corajosos do que eu, deram um tapa nas drogas, Senador, para dizer que Jesus
transforma; (Palmas.) que nada nem ninguém resiste ao nome de Jesus; e que esse Jesus é poderoso! É
dizer ao mundo que continuaremos lutando por valores e princípios.

Repudiamos o aborto, porque a Palavra de Deus prega a vida e nós anunciamos o amor, o amor que
transforma, o amor que transformou essas vidas. E seremos um braço, seremos apoio para ressignificar
vidas que podem ser transformadas pelo poder de Deus. Continuaremos de pé.

E eu encerro, com uma canção muito conhecida, com um acréscimo de minha parte:

O Coliseu não parou a igreja.
Os leões não pararam a igreja [...].
[A pandemia não parou a igreja].
[Governo algum parou a igreja].
O inferno não pode [...] [parar a igreja].

Continuaremos de pé, porque somos a igreja do Senhor.
Louvado seja o nome de Jesus! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Muito obrigado,

Pastor Bravim, e também a todos.
Estava olhando ali pelo vídeo. O homem tem uma pinta de Senador da tribuna, não é? (Risos.)
É melhor do que eu. Pensei: como estou homenageando os Batistas, meu jeito de homenagear foi

botar o paletó, porque eu não boto paletó. Só uso gravata e camisa mesmo, mas hoje eu coloquei o paletó.
Estava vendo ele ali de paletó...

O SR. LUÍS CLÁUDIO PESSANHA (Fora do microfone.) – Eu o abracei e falei: “Obrigado,
Senador Bravim”.

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Não. O seu
Presidente falou para mim: “O cara tem uma pinta de Senador”. Eu falei: “O resto aí é com vocês, não é
comigo”.

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Muito obrigado
pela palavra, amigo.

Neste momento, concedo a palavra ao Pastor Raphael Henrique Abdalla, Pastor da Primeira Igreja
Batista da cidade de Guarapari, Presidente da Convenção Batista, um jovem Pastor, e Vice-Presidente da
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Convenção estadual. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Para V. Exa.,

está marcado aqui o prazo de cinco minutos, mas sobraram dois desse aqui e um e meio do outro, que não
gastou. (Risos.)

O Presidente fique à vontade para usar o tempo que os outros deixaram.
O SR. RAPHAEL HENRIQUE PINHEIRO ABDALLA (Para discursar.) – A graça e a

paz do Senhor Jesus Cristo a todos!
Quero saudar a Mesa, na pessoa do Senador Magno Malta, Presidente desta sessão, e também na

pessoa do Pastor Diego Bravim, nosso Executivo, querido amigo; Pastor Davi Teodoro, querido amigo da
Diretoria da nossa convenção; Pastor Benedito Andrade.

Quero agradecer aos nossos irmãos do Distrito Federal: Pastor Benilton, nosso Presidente; Pastor
Pessanha, nosso Executivo.

Quero agradecer a presença do Coral da Cristolândia, um dos grandes movimentos, uma das grandes
instituições, uma das grandes ideias dos Batistas brasileiros. E, desta tribuna, eu quero afirmar que os
Batistas amam cada um de vocês da nossa Cristolândia. (Palmas.)

Quero saudar o Coral dos Candangos, agradecendo à nossa maestrina, nossa regente, Ministra
Pollyanna, por essa benção de nos abençoar cantando um marco da nossa denominação, que é Minha
Pátria para Cristo.

Quero saudar muito especialmente o Pastor Adair, Pastor da Catedral Baleia, símbolo das Assembleias
de Deus no nosso país. (Palmas.)

Muito nos honra a presença do senhor juntamente com sua equipe.
Registramos o amor e o apreço da Convenção Batista do Espírito Santo e por que não dizer da

Convenção Batista Brasileira ao trabalho dos irmãos assembleianos. Deus abençoe a Catedral Baleia!
Deus abençoe todos os assembleianos espalhados pelo nosso país. A presença do senhor aqui de fato muito
nos honra.

Quero deixar uma saudação especial ao Presidente desta Casa de Leis, o Senador Rodrigo Pacheco,
e dizer que a Convenção Batista do Estado do Espírito Santo é, de fato, uma intercessora do trabalho e
por que não dizer do ministério, presidindo a Casa da Federação, a Casa em que todos os estados são
igualitários, a Casa em que a representatividade de cada estado é numérica da mesma forma. A nossa
oração é para que Deus continue encorajando o senhor neste momento do nosso país. A nossa gratidão ao
Senado!

Digo isso porque, agora, partindo a uma parte devocional de gratidão, a Igreja do Senhor Jesus
não é uma opositora do Estado, não é uma adversária do Estado. A Igreja do Senhor Jesus faz e alcança
aquilo que o Estado não consegue alcançar. Tudo que o Estado pode fazer por um contribuinte, tudo que
o Estado pode fazer por um pagador de imposto vai se encerrar no cemitério. As questões previdenciárias
não alcançarão mais aquele contribuinte; alcançarão a sua família. Até o cemitério, o Estado tem um
papel muito importante, mas, para além do cemitério, a única resposta é a Igreja de Jesus, que apregoa a
vida eterna e que ensina, segundo a nossa fé, que a vida não termina aqui. (Palmas.) A Igreja do Senhor
Jesus não é, portanto, uma opositora; a Igreja de Jesus chega aonde o Estado não consegue chegar. A
Igreja de Jesus, onde é plantada em qualquer bairro de qualquer cidade, ela é uma redutora de violência,
ela é um símbolo da luz divina. Ela investe contra a fome, ela investe contra indignidade, mas, sobretudo,
ela investe contra as potestades do mal do reino celestial.

(Manifestação da galeria.)

O SR. RAPHAEL HENRIQUE PINHEIRO ABDALLA – Porque é muito notório... E a
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nós... Talvez seja essa a grande honra de assumir o púlpito do Senado Federal para que possamos afirmar
que as realidades espirituais são muito mais reais do que este púlpito de Ruy Barbosa. As realidades
espirituais são absolutamente reais.

Por isso, a igreja investe contra a fome, ela investe contra a desigualdade, ela investe contra a
indignidade, mas, sobretudo, ela investe contra o inferno. Essa é a nossa fé. (Palmas.)

A mensagem do Evangelho, a mensagem do Senhor Jesus Cristo é uma mensagem que nunca mudou.
Nós, Batistas, temos como marca o respeito a todas as instituições do Estado. Nós, Batistas, temos como
marco que a laicidade do Estado não é uma invenção de qualquer outro grupo que não seja da reforma
protestante. A laicidade do Estado é um marco da reforma protestante. Portanto, nós cremos nisso.

Mas é muito importante para nós, conquanto tenhamos o mais absoluto respeito a qualquer
manifestação religiosa, afirmar que nós cremos na realidade do céu e do inferno e que a igreja, conquanto
abençoe a vida social, não pode ser reduzida a uma instituição de terceiro setor, a igreja não pode ser
reduzida a uma ONG. A igreja é agência do reino de Deus, que proclama que há um céu e há uma
eternidade para todos quantos confessarem Jesus como único e suficiente Salvador.

Essa é a nossa mensagem. (Palmas.)
É nisso que nós empenhamos a nossa honra, é nisso que nós empenhamos a nossa palavra.
De quem é essa mensagem? Essa mensagem é do Senhor Jesus Cristo, aquele que usava alparcas

velhas, roupas doadas por viúvas; aquele que não conheceu os corredores do poder, aliás, aquele que
chamou Herodes de raposa; aquele que mandou dar a César somente o que é de César, contrariando o
preceito romano de que César, o Imperador, era Deus; aquele que dividiu o calendário.

Hoje, 22 de setembro de 2023, qualquer ocidental, seja ele crente, seja ele ateu, assinará um contrato
dizendo que este é o ano de 2023. Que ano é este? É o ano que marca o nascimento daquele que dividiu a
história do mundo.

(Manifestação da galeria.)

O SR. RAPHAEL HENRIQUE PINHEIRO ABDALLA – Do crente ao ateu, para todos
nós Jesus dividiu o calendário. (Palmas.)

O filho de um carpinteiro, humilde, pobre, que não encontrou lugar na hospedaria; aquele que cresceu
sem conhecer a riqueza; aquele que nunca se encantou com os corredores do poder; aquele que tira, até
hoje, homens e mulheres da sarjeta, das drogas e que lhes dá assento nos bancos do Senado Federal para
louvarem o nome do Senhor Jesus Cristo. (Palmas.)

Aquele que era, que é e que há de vir, o dono da igreja...

(Manifestação da galeria.)

O SR. RAPHAEL HENRIQUE PINHEIRO ABDALLA – o Senhor da história. Aquele
que tem todos os mares na palma de suas mãos e a tempestade obedece à sua voz.

Por fim, os Batistas, nos seus 120 anos, assumem esta tribuna com gratidão ao Senador Magno Malta.
Nós assumimos esta tribuna não porque sejamos encantados com o poder; assumimos esta tribuna não
porque os corredores do poder nos atraiam. Nós assumimos esta tribuna porque é preceito fundamental da
nossa fé anunciar que o Senhor Jesus Cristo vive, reina e voltará, desde os púlpitos das principais favelas
deste país até o púlpito das mentes mais brilhantes do nosso Estado.

Jesus Cristo é o Senhor para a glória de Deus Pai! (Palmas.)
Esse Senhor Jesus – eu concluo –, neste 22 de setembro de 2023, esse Senhor Jesus, cumprimentando

aqui Ana e Sandra, membros da Primeira Igreja Batista em Guarapari, esse Jesus poderia ter vindo ao
mundo numa carruagem de fogo; esse Jesus poderia ter vindo a mundo num cometa sobrenatural ou numa
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explosão metafísica, mas Deus, na sua soberania, escolheu que seu Filho viesse ao mundo por um ventre,
para nos provar que a vida precisa ser preservada, que a vida é um valor imutável e que a vida dignifica e
honra o nome do nosso Deus.

(Manifestação da galeria.)

O SR. RAPHAEL HENRIQUE PINHEIRO ABDALLA – Bendito seja o nome de Nosso
Senhor Jesus Cristo!

Concluo afirmando que o Senhor Jesus vive, o Senhor Jesus reina e o Senhor Jesus voltará.
Muito obrigado a todos. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES. Para discursar -

Presidente.) – Bem, neste momento, após ouvir o Presidente da convenção, o jovem pregador Abdalla...
Eu me lembro de que eu era muito jovem também quando comecei a pregar. Esta é uma expressão de que
todos gostam: jovem pregador, e há uma música também do Padre Zezinho que fala do jovem pregador.

Eu tenho dito desta tribuna que a injustiça que se pratica hoje no país há de se tornar um adubo, a
justiça se converterá em adubo para florescer – e vai florescer! Quando a Bíblia diz: “Rogai [...] ao Senhor
da seara [para] que mande obreiros”, essa injustiça fará florescer. Pessoas com sentimento de justiça,
pregadores, assaltados por um sentimento de vida e de valores, com coragem, de forma destemida, estão
colocando as suas energias e a sua juventude a serviço do reino de Deus.

Ele é geração Calebe. Você é geração Calebe, você é geração Josué. Eu já sou geração Moisés; nós
somos geração Moisés, nós já estamos subindo a montanha.

Penso que, por isso, jovem pregador... Meu amigo ali, Pastor Edmilson Braga, que é geração Moisés
– Abraão, não; Matusalém também é muito difícil para ele... (Risos.)

É geração Moisés, Pastor Adair. Nós somos geração Moisés.
Penso que, quando Moisés manda os espias virem a terra, ele não tinha razão nenhuma de mandar

dois meninos irem juntos, dois adolescentes irem juntos, mas mandou assim mesmo. Penso até que havia
alguma desconfiança naqueles anciãos, porque para que aqueles dois meninos lá? Eles até acham a terra
muito boa, mas viram algo que eles não esperavam: tinha gente lá dentro – muito grande, muito gigante.
E, quando você vê algo muito gigante, uma proposta que não lhe é... Se você não é sufista e olha uma
onda, essa proposta não é para você. A onda é muito grande. Nós estamos vivendo diante de uma onda
muito grande e ficamos nos perguntando: “Nós não somos surfistas aqui no Brasil. Como é que essa onda
toda veio? Vai nos engolir”. Eles voltam, e aí a minha imaginação começa a voar. Moisés reúne todo
mundo e fala: “Como é que foi lá?”. Aí o mais ancião, o relator do GT (Grupo de Trabalho) – Batista
gosta disso – diz...

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – É por isso que
eu sei dessas coisas.

Continuando, um diz: “A terra é boa, é como Deus falou. É Canaã mesmo”. O ancião pergunta: “E
você?”. Ele responde: “Também. É boa, boa, muito boa a terra.” E o outro fala: “Mas tem um problema.
Lá está cheio de gigantes. Nós não podemos enfrentar. É grande demais, é uma loucura. E a terra é deles”.
Aí pergunta para Calebe, o menino: “O que é que você viu?”. Ele falou: “Nada do que eles viram”. E
o relator diz assim: “Está me desrespeitando? Eu sou um ancião. A minha idade, a caminhada que eu
fiz... Olha, eu vou comunicar seu pai”. E perguntou para o outro, Josué, que falou: “Não, eu fico como o
relator, Calebe. Também não vi nada”. E perguntou: “Mas como não viu nada? Eles estão mentindo?”.
Responderam: “Não, eles viram, mas eles viram o que nós não vimos. Eles viram gigantes, mas nós vimos
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Deus”. Por isso, os meninos entraram na terra. Quem vê gigante vai ter que subir a montanha, porque só
entra na terra quem vê Deus.

Então, o que o Brasil está vivendo... Eu estou na tribuna do Senado da República, eu estou na
Presidência do Senado da República. Essa geração Calebe e essa geração Josué são vocês; alguns de
nós somos geração Moisés. Vocês, de fato, de forma ousada, estão colocando suas energias e disposição
e crendo na sua vocação, porque quem não tem vocação e vai para um ministério comete uma grande
loucura, porque lidar com gente não é coisa fácil. E a loucura de aceitar essa proposta é porque, de fato,
abriu mão de tanta coisa em nome de aceitar essa vocação.

Então, como o jovem, há os jovens, há uma geração de Calebe e Josué também na vida pública
brasileira, mas é preciso que tenham conteúdo na palavra, conteúdo de palavra. O Brasil não precisa de
nada mais, nada menos do que acreditar dessa forma – dessa forma –, para que essas crianças aí tenham
um futuro conforme o entendimento do nosso presente.

Eu quero parabenizar a todos. O que vimos aqui foi uma série de sermões que falaram ao nosso
coração – nós estamos ao vivo –, ao coração do Brasil. Eu tenho recebido aqui... Eu fico vendo aqui que o
país inteiro está assistindo a esse momento absolutamente importante, quando se comemoram esses 120
anos dos Batistas do Estado do Espírito Santo, e a essa palavra tão assertiva, fechando esse momento do
nosso Presidente da Convenção Batista do Estado do Espírito Santo, geração Calebe, geração Josué, como
você, você. Você é geração Calebe, geração Josué, é quem briga, é quem encara, é quem não dá um passo
atrás, é quem vai adiante, é quem de fato está escolhido para poder entrar na terra.

Eu quero comunicar que esses Pastores que estão aqui, neste momento, assistindo estudaram no
Seminário Teológico Batista do Norte do Brasil. Um deles está aqui, o Pastor Paulo Lomba, que lá está e
que hoje me assessora aqui. (Palmas.)

Ele já foi Presidente da Convenção Batista aqui do Distrito Federal.
Pastor Aldemir, lá na Bahia; Pastor Eli Fernandes, em São Paulo; Antônio Malta, lá em Guarapari,

seu amigo; Pastor Daniel, lá em Itororó, na Bahia; Pastor Delio Nery, em Itabuna; Pastor Antônio
Alcântara, em Itagibá; João Félix, na Paraíba; Raimundo Goodgloves, também na Bahia; Marcos Vila
Flor, aqui em Brasília, que também já pertenceu a essa convenção; Pedro Serafim, lá em Pernambuco;
Jonas Vitorino, lá em Mato Grosso; Paulo Lomba, que eu tenho o prazer de ter comigo na minha equipe;
Pastor José Lima, em Teixeira de Freitas, na Bahia; Pastor Judson, em Salvador... Se eu fosse ler o nome
de todo mundo que está mandando mensagem e dizendo que está, de fato, sendo abençoado... Passa muito
mais de uma sessão comemorativa, pois se reveste de uma importância...

Não se esqueçam nunca mais do dia 22 de setembro de 2023. Adiante nós veremos o que Deus fez,
porque a história deste dia será contada, até porque, na era da internet, nós não perderemos mais um
detalhe, ainda que se passem cem anos, ou até que você seja avô dos filhos dessas suas crianças hoje,
que são uma dádiva. Hoje, elas são um presente de Deus para você, mas o neto é a sensação da nossa
continuidade. Só quem tem um neto sabe dessa sensação de continuidade.

Quero, antes de passar ao segundo momento, registrar uma mensagem que recebi aqui do Presidente
do Tribunal de Contas, Presidente Bruno Dantas, que está vendo pelo YouTube e mandando cumprimentar
os Batistas do Estado do Espírito Santo.

O Ministro Antonio Carlos, Ministro do Superior Tribunal de Justiça, está vendo também pelo
YouTube e pediu que eu pudesse cumprimentar os Batistas do Estado do Espírito Santo; e o Dr. Silva
Neto, advogado aqui em Brasília e Batista do Rio de Janeiro, está acompanhando também.

Quero cumprimentar o Presidente Rodrigo Pacheco, que prontamente... São muitos os pedidos de
sessão solene e não tem data em que caiba tudo dentro da semana, porque a semana de atividades é muito
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grande.
São muitos pedidos, e, prontamente, o ofício foi aceito por ele para que nós estivéssemos aqui hoje.

E aprouve Deus que fosse esta data, porque foram três datas propostas. Ontem eu estava pensando: por
que o dia 22? E o dia 22, de 2023, é emblemático – um dia emblemático! Por que tanta criança apareceu
aqui? Um dia emblemático! Que este dia dos 120 anos dos Batistas fique guardado como o dia da luta em
favor da vida! (Palmas.)

Foi ainda nesta semana que nós aprovamos na Comissão de Direitos Humanos, o que não é uma
coisa fácil, pois lá tem Senadores ideológicos, aguerridos – ideológicos e aguerridos. E nós aprovamos o Dia
do Nascituro. Então, vejam essa movimentação do céu em torno desse momento de absoluta importância.

Por isso, o agradecimento – e mais que isso –, do Pastor Abdalla e do Pastor Bravim, que agradeceram
ao Presidente Pacheco e disseram que os Batistas estão orando por ele.

Meu querido Pastor Adair, eu quero pedir ao Brasil, agora, ao vivo, que ore pelo Presidente Pacheco.
Essa situação não é fácil, porque, constitucionalmente, a responsabilidade é desta Casa. Nós vivemos um
conflito dos Poderes no Brasil, de atropelamentos, e ele precisa se posicionar. À medida que ele vai se
posicionando, pode adquirir amigos pelo caminho, mas adquire muito mais adversários. Precisa de oração,
porque, nesta semana, em relação à proposta de emenda à Constituição sobre a legalização das drogas, o
Supremo se posicionou contra. Aliás, o Senado requer aquilo que é seu de direito para legislar e diz ao
Supremo: “Não, isso não é problema de vocês, não cabe a vocês”.

Lamento, com muita tristeza – é uma sessão solene, mas a minha tristeza me leva a isto –, que,
nos últimos 15 dias, o Presidente antigo – hoje não mais –, Ministro Fux, dando uma entrevista, disse:
“Quando chegamos à nossa posição, nós não devemos mais satisfação a ninguém”. Como não deve satisfação
a ninguém? Onze homens decidem a vida de mais de 200 milhões de brasileiros?

Então, o nosso papel, como igreja... É o que diz a Palavra: “Não temais!”. Dizia o jovem Calebe
aqui que Nero era Imperador. César era Imperador, e Jesus disse: “Só dê a ele o que é dele; o que não é
dele não dê”. É a mesma palavra: “Não temais! Não temais!”.

Diante da adversidade, a palavra para Moisés foi: “Dizei ao povo que marche”. Pare de reclamar,
pode marchar. Eu estou dizendo: pode marchar.

Então, o Presidente desta Casa precisa de oração, Brasil; precisa de oração, de sustentação de oração
neste momento difícil da vida do país, para que esta Casa, de forma constitucional, assuma o seu papel.

Por isso a minha gratidão ao Presidente Pacheco por ter-nos concedido essa data, e ele jamais saberá
explicar o porquê dessa data e não as outras datas; nem eu, que só entendi ontem à noite o porquê. Só
entendi quando entrei no Plenário e vi duas crianças ali. Minha mente, minha alma começou a ligar
as coisas. Comecei a entender mais quando as crianças começaram a chegar. Quando eu vi esse lado
do Senado, com pessoas sentadas que foram laçadas, algemadas pelo submundo das drogas, um mundo
espiritual nocivo, e decididas a mudar de vida, entendi o porquê Deus me deu a oportunidade de ir para o
Estado do Espírito Santo em 1982 e ser acolhido por aquele povo. Essa data é absolutamente importante.
Por isso, fica esse pedido de oração, porque lá na frente a história que nós estamos contando agora, lá de
trás, certamente outros contarão a história a partir deste dia, do emblema deste dia, dia 22 de setembro
de 2023.

Neste momento, eu quero passar a entregar o certificado de honra ao mérito, em reconhecimento aos
batistas do Estado do Espírito Santo, ao Presidente da Convenção e ao Vice-presidente da Convenção
Batista, Pastor Raphael Henrique Abdalla.

(Procede-se à entrega do certificado ao Senhor Raphael Henrique Abdalla.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Antes do
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encerramento desta sessão, convido a todos para que juntos, façamos uma oração de gratidão pela
existência da convenção, pelo trabalho que desenvolve não só no Brasil, mas em todo o mundo.

Eu vou convidar, e logo após assistiremos à apresentação, pelo coral da Cristolândia, do louvor Nada
Além do Sangue. A Cristolândia é um importante programa da Junta de Missões Nacionais da Convenção
Batista Brasileira.

Eu queria, por nos honrar nesta sessão, convidar para fazer essa oração, nos 120 anos dos batistas,
um assembleiano, até porque... Exatamente, saiu do nosso ventre, do nosso sótão, o Pastor Adair, que
vem prestigiar os 120 anos dos batistas do Estado do Espírito Santo. (Palmas.)

O SR. JOÃO ADAIR FERREIRA (Para discursar.) – Cumprimento a todos com a paz do
Senhor.

(Manifestação da galeria.)

O SR. JOÃO ADAIR FERREIRA – E, respeitosamente, eu convido todos para que se coloquem
de pé.

Quero agradecer aqui ao Senador Magno Malta, a quem, cumprimentando, cumprimento a todos os
Senadores. Cumprimento também a todos os Deputados Federais, todos aqui presentes, e cumprimento a
Mesa aqui, cumprimentando o Reverendo Pastor Raphael Abdalla. E vamos orar.

Assembleia de Deus no Brasil, Assembleia de Deus Madureira e Igreja Batista, nós somos uma igreja
unida, lavada e redimida pelo sangue de nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo. Vamos orar neste momento,
agradecendo por esta sessão que estamos celebrando, Deus, celebrando aqui nesta tarde os 120 anos das
Igrejas Batistas do Estado do Espírito Santo.

Se puder, estenda as suas mãos aqui para a frente e vamos orar.
Senhor nosso Deus, Pai Glorioso de nosso Eterno e Salvador Jesus Cristo, nós queremos, ó Deus dos

Céus, nesta tarde, render a ti todo o louvor, toda a honra e toda a glória e toda a gratidão por estar aqui
com o Pastor Reverendo Raphael Abdalla, juntamente com os demais pastores da Igreja Batista, quando
estamos comemorando os 120 anos das igrejas Batistas do Estado do Espírito Santo.

Nós queremos, ó Deus, te louvar e te agradecer por esta oportunidade de estarmos aqui com o
Senador Magno Malta, com os demais Senadores, Deputados Federais, com este glorioso e abençoado coral.
Nós te louvamos, ó Deus, por todos os presentes que vieram aqui nesta tarde alegrar-se na tua presença, ó
Deus, e para te agradecer pelos 120 anos das Igrejas Batistas no Estado do Espírito Santo.

E nós sabemos, conforme nos diz a tua Palavra, que, portanto, as portas do inferno não prevalecerão
contra a sua igreja. E nós queremos, ó Deus, te pedir que a Igreja Batista – não somente no Estado do
Espírito Santo, mas por que não dizer no Brasil e no mundo – possa continuar crescendo cada dia mais
para o louvor, a honra e a glória do teu nome santo, do teu nome poderoso, Senhor nosso Deus.

E nós sabemos, ó Deus, que a Igreja Batista é uma igreja forte, é uma igreja poderosa, é uma igreja
triunfante, porque é uma igreja que obedece à tua Palavra, assim como as demais igrejas evangélicas, que
glorificam e exaltam o teu nome santo, o teu nome precioso, na beleza da tua santidade.

E nesta tarde, nesta sessão especial destinada a celebrar os 120 anos da Igrejas Batistas no Estado
do Espírito Santo, nós queremos, ó Deus, te louvar e te agradecer no nome precioso de Nosso Senhor e
Salvador, Jesus Cristo, que é Rei dos reis e Senhor dos senhores.

E nós te louvamos por todas as crianças que vieram aqui nesta tarde também, por todos os
adolescentes, por todos os jovens, nesta data, que se transformou em uma data histórica. Hoje, 22 de
setembro de 2023, data histórica, em que o Senhor Jesus nos diz: “Deixai vir a Mim as criancinhas e não
as impeçais, porque dos tais é o Reino dos Céus”.

(Manifestação da galeria.)
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O SR. JOÃO ADAIR FERREIRA – Nós te louvamos, ó Deus, e te agradecemos por esta
oportunidade, hoje e para todo o sempre, em nome de Jesus. Amém!

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Assentai-vos!
Vamos ouvir o coral da Cristolândia.

(Procede-se à execução da música Nada Além do Sangue.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Neste momento
emocionante desta sessão histórica de verdade, registro que eu já estive aqui por dezesseis anos e volto
para mais oito anos, além de quatro anos na Câmara Federal. Presidi a maior CPI da história deste país,
chamada CPI do Narcotráfico. Conheço a história das drogas e do tráfico por dentro e por fora. Há 43
anos, eu respiro esse ar. Há 43 anos, eu tiro drogados da rua. E ainda me emociono.

A Bíblia diz que nós não devemos desprezar os dias dos pequenos começos. Quando as minhas filhas
nasceram, pastores, eu já tinha drogado na sala de casa. E eu sei o que é a dor de uma lágrima. A ciência
diz que lágrima é H2O mais cloreto de sódio; lágrima é água e sal. A ciência não sabe nada sobre lágrima,
pastores. Quem sabe de lágrima, de dor, é a mãe de vocês, a esposa de vocês, os seus filhos é que sabem
o que é de fato uma lágrima, é uma mãe. Senhores, autoridades governamentais deste país, ministros,
Judiciário é que querem legalizar as drogas neste país.

Eu vou fazer uma pergunta e vocês me respondam com muita sinceridade: é bom para o Brasil
legalizar as drogas?

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – É bom legalizar
as drogas?

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Não sou eu
que estou falando, ministros, são eles, que estão saindo da escravidão. E, por trás de cada um desses aqui,
tem uma história de lágrima, uma história de sofrimento. Se cada um usasse o microfone, iria contar a
destruição que produziu na família, os anos perdidos de escola, a família que perdeu; os mais velhos iriam
contar a história dos netos perdidos por conta de bebida alcoólica. E, quando a gente diz que o remédio
para isso é Cristo, não acreditam.

O que nós precisamos fazer, neste país conservador, um país absolutamente cristão sem importarem as
doutrinas, é nós nos unirmos na vida. Deus fez o homem na sua normalidade para viver a sua normalidade.
Eu costumo contar uma história, toda vez em que eu estou lá no projeto Vem Viver, na minha casa de
recuperação no Espírito Santo. Eu falo para eles o seguinte: quando se faz um carro, um carro novo é
apresentado, ele é apresentado com muito glamour porque ele é bonito, é como quando uma criança nasce.
E aí perguntam: “Esse carro anda quantos quilômetros? Anda 180km por hora.” Quanto tempo vai durar
a vida do motor desse carro? O motor foi feito para andar 20 anos; anda 180km e vai ter vida útil de
20 anos! Alguém pergunta: “E se envenenarmos o motor do carro?” Aí fica diferente: o carro vai andar
300km por hora, com um motor envenenado, mas a vida útil do motor aí cai para 8 anos. Deus lhe fez
para viver a vida que Ele estabeleceu, do jeito que você é, mas se você quiser envenenar o motor, é claro
que você não vai ser o que Deus fez. Você vai reduzir a sua vida, o seu cérebro, a sua qualidade de vida,
as suas relações familiares, as suas relações com a educação, com a moral, com a vida porque um abismo
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chama outro abismo.
O grande drama e adubo da violência no Brasil são as drogas? São. Mas ninguém aqui começou

bebendo um litro de cachaça, ninguém começou fumando dez baseados por dia, ninguém começou cheirando
1kg de pó, ninguém nada! Todo começo é bem pequenininho, com a ilusão satânica de que isso não vai
viciar. Estou errado ou estou certo?

(Manifestação da galeria.)

O SR. PRESIDENTE (Magno Malta. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - ES) – Então, dirijo-me
às autoridades. E mais uma vez digo ao Presidente desta Casa, Presidente Pacheco: a tomada de posição
contra a legalização de qualquer droga é respeitar a vida. O plebiscito a nosso repúdio ao aborto, porque
aborto é acinte contra a natureza de Deus, é uma afronta a Deus, afronta à vida.

Eu quero dizer uma coisa a vocês. Vocês hoje sentem, quando estão lá na Cristolândia, o que vocês
nunca sentiram: vocês estão sentindo saudades da família. Você está sentindo vontade de ir logo embora
para trabalhar, está sentindo saudades dos amigos, vontade de voltar para a escola, mas, se você está no
começo, essa voz não é de Deus no seu ouvido. Essa voz é do inimigo, porque você tem muito tempo para
ter saudade, muito tempo para trabalhar, muito tempo para estudar, muito tempo para tudo. E, segundo
Salomão, há tempo para tudo debaixo do céu. Agora seu tempo é de recuperar-se, porque o que o inimigo
quer é tirar você de lá, com essa falsa conversa de que você está com saudade da sua família. Você vai
sair para arrumar um emprego: não é tempo. Não é tempo. Não é tempo! O tempo é de recuperar-se.
Quando você ouvir essa voz dizer: “Olha, se eu o conheço, você já me enganou uma vez, de novo não!”
Tudo a seu tempo. Tudo a seu tempo!

Vai fazer 43 anos que eu repito essa frase em todo culto de bênção, que é chamado quando alguém
está indo embora com a família lá no projeto Vem viver. Alguns dizem: “Não, eu quero ir embora, eu
quero estudar, estou sentindo saudades da minha família...” Não, ele já está é caído mesmo. Quando ele
põe o pé fora do portão, ele está pior do que quando veio pela primeira vez, porque o segundo estágio é
pior do que o primeiro. Então, ouça só a voz de Deus. Só a voz de Deus!

Srs. Ministros do Supremo, Srs. Senadores que não acreditam nisso, o Senado hoje, nesta sexta-feira
dia 22, está lotado de jovens, de adultos, de senhores e adolescentes que foram tragados por esse submundo,
por esses demônios que os conduziram. E hoje eles lotam este Plenário para dizer “não” às drogas e “sim”
à vida – “sim” à vida. E a missão precípua da igreja é esta: é pregar.

Quero parabenizar quem está, os obreiros e pastores que cuidam da Cristolândia: irmão Pedro e
irmã Cida. Não tem coisa mais difícil no mundo. Eles estão ali. (Palmas.)

E vou dizer ao Brasil por quê: porque nesta sexta-feira, a defesa da vida tomou conta do Senado. E
graças a Deus eu estou presidindo e para me tomar a palavra, é algo muito difícil. Se deixar eu falar... E,
principalmente, sobre o que eu acredito.

Eu quero parabenizar porque casa de recuperação não é uma concessionária de carro novo; é um
ferro velho. E a família vem e traz o filho, ou traz o marido, e diz assim: “Olha, não tem mais jeito para
ele não! Vocês até me desculpem eu estar trazendo aqui... Mas olha, se você não der certo aqui, não
volte para casa mais não!” Vocês já ouviram isso? “Não, lá você não entra mais!” Está rindo, não é?
Porque é assim. A gente fala: “Calma! Aqui é o lugar dele, aqui foi feito por causa dele. E esse ferro velho
aqui, se está todo enferrujado, ele é nosso.” Jesus disse assim: “Como o médico é para o doente, eu vim
para os pecadores”. E depois, Pastor, cuidar de filho dos outros que não obedece, não respeita a polícia,
que cresceu no crime, o drogado se acha – se acha! Está destruído, mas se acha. Não respeita ninguém.
Abandonou a escola. Não respeita mãe, não respeita pai. E aí você tem que recebê-lo.

É por isso que isso não é obra para poder público, porque quem está nessa obra tem que ter isto:
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vocação. Isso é sacerdócio, não é obra social. Tem que ter chamado de Deus para isso. Imagine o cara
que tem a carteira assinada para tomar conta de uma casa de recuperação, para trabalhar oito horas por
dia, o cara que é vigia e não tem compromisso com nada, não tem autoridade espiritual, veja se ele vai
ficar aguentando desaforo de drogado. O cara entra desaforado. E alguns falam assim: “Cara, isso aqui
não está fechado, não tem tranca, não tem nada, já fugi da cadeia, não vou fugir daqui?” Ele entra lá,
mas acaba nem fugindo de lá. Acaba nem fugindo de lá. E eu sei exatamente cada palavra que eu estou
falando. E, quando você abraça: “Não, eu quero ir embora!” Você fala: “Não vai, não é a sua hora. Não
vai, não vai.” E ele: “Não, eu vou.” “Não, fica mais um pouco. Fica mais, tenta mais um pouco”. E eu sei
qual é o drama. E eu quero avisar para os senhores que querem legalizar as drogas no Brasil que o drama
de um drogado não é nem a cocaína, que você toma dele quando ele chega. Ou ele chega sem ela e não vai
usar mais ali. Nem a pedra de crack, que alguns tentam levar escondido porque pensam que enganam
todo mundo, mas na casa de recuperação não enganam. O problema dele é deixar de fumar. Passa 15
dias desesperado, andando para lá e para cá. Muitos vão embora por causa do cigarro, da nicotina e do
alcatrão.

Os senhores que se sentem cientistas e os ideológicos são os mesmos que condenaram a cloroquina,
que me dava dor de barriga. São os mesmos que defendem a legalização da maconha, a legalização da
cocaína e de todas essas desgraças que produzem lesão, destruição moral, espiritual e física. Olha como
Deus é tremendo. Eu vou pedir ao Presidente Pacheco que repita esta sessão pelo menos 200 vezes na TV
Senado, porque eu sei que quem está nos vendo está imaginando um irmão que está nas drogas agora.
Uma mãe que está nos vendo está chorando porque gostaria tanto de ver o filho dela aqui, mas ele está
preso. E outros estão chorando porque ele morreu nas drogas.

Parabéns a vocês por terem a disposição de querer, porque nem Deus faz quando você não quer.
Você precisa querer para Deus querer. Deus quer, mas só faz se você quiser, porque você tem o livre
arbítrio. Se você não quiser, não adianta você ir amarrado. Tudo bem porque, quando o cara vira um
zumbi, a recuperação compulsória é necessária. Você está ajudando um ser humano que não sabe nem
onde está, não sabe nem para onde está indo, porque já destruiu o sistema nervoso central, já destruiu
tudo, e tem gente que é contra ainda você levá-lo para a recuperação compulsória. O cidadão tem todos
os seus direitos, mas quando eles são assaltados, eles correm atrás da polícia para ir atrás desse cidadão
que virou um zumbi.

Mais uma vez, eu quero dizer ao Brasil que me vê que tem jeito, tem saída. E de forma assim... Eu
não posso ter orgulho de nada. Ninguém pode nem deve ter orgulho, mas, se eu pudesse ter orgulho de
alguma coisa, eu teria orgulho de crer e servir a Jesus. E ter a oportunidade de dizer isto ao Brasil: nós
temos jeito, nós temos saída. Vamos dizer “não” e enfrentar a legalização de drogas. É tão esdrúxulo que
o drogado vai ter que andar com a balança, ou o policial é que vai ter que andar com a balança para pesar
a droga que encontrou com o drogado. Olha só que conta que nunca fecha!

A oportunidade hoje, diante de vocês, é um privilégio de ver essa força que não é de vocês, mas só o
querer levantar a mão e dizer: “Deus, desce esse helicóptero e me arranca dessa lama aqui, porque sozinho
eu não saio. Sozinho eu não saio!”. A história da força de vontade é só uma conversa fiada: “Eu tenho
força de vontade”. Não, isso não vai tirá-lo daí. Você vai cair. Vai ficar sem usar 30 dias, 60 dias, um
mês, vai voltar. Força de vontade é isto: ela não tem força para abrir o cadeado. Então, Deus tem que
arrancar por cima e colocar do lado de lá. Mas tem gente no Governo, nas autoridades, querendo criar
areia movediça para não sair mais de lá.

Por isso, parabéns a vocês. Parabéns a vocês! (Palmas.)
Quero agradecer a Deus, quero agradecer a minha família pelo projeto Vem Viver. Neste momento,

deve estar me vendo meu irmão de criação, Pastor Valmir, que dirige a nossa instituição em Cachoeiro de

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



28 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Setembro 2023

Itapemirim, lá no Espírito Santo, o projeto Vem Viver, e todos aqueles que lá estão. Todos aqueles que
lá estão. E pedir a Deus que abençoe todos aqueles, independentemente de confissão religiosa, porque
governo não faz isso, mas as freiras estão fazendo, os padres estão fazendo, os espíritas estão fazendo, os
evangélicos estão fazendo, não é? Vocês querem produzir veneno e nós estamos disponíveis para Deus,
para desintoxicá-los. Enquanto deveriam estar lutando para produzir vida, as autoridades querem produzir
morte. É a cultura da morte, é a cultura da destruição.

Abraço a todos os que lutam. Casa de recuperação é luta, é uma briga aberta com Satanás 24 horas
por dia. E, para quem não conhece, não sabe, é onde eles aprendem a orar e buscar a Deus todo o tempo
para a sua própria libertação.

Bem, cumprida a finalidade – e um pouco mais – de celebrar esses 120 anos dos Batistas no Estado
do Espírito Santo, eu agradeço às personalidades, agradeço a todos vocês que participaram e, em nome de
Deus, declaro encerrada esta sessão. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 17 horas e 16 minutos.)
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DIVERSOS

EXPEDIENTE

Abertura de prazo
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As seguintes matérias vão às Comissões competentes em decisão terminativa, 
nos termos do art. 91, inciso I, do Regimento Interno, podendo receber emendas perante a 
primeira ou única comissão do despacho pelo prazo de cinco dias úteis, nos termos do art. 
122, II, c, do Regimento Interno: 

 
Matéria Ementa Despacho 

PL 4521/2023  

Altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que 
estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, 
para dispor sobre a obrigatoriedade de profissional de 
estabelecimento de ensino comunicar informação de 

que seja sabedor sobre violação, ou iminência de 
violação, de direito fundamental que possa pôr em 

risco aluno criança ou adolescente. 

CDH/CE/DT 

PL 4522/2023  

Altera a Lei nº 11.947, de 16 de junho de 2009, dispõe 
sobre o atendimento da alimentação escolar e do 

Programa Dinheiro Direto na Escola aos alunos da 
educação básica. 

CAE/CE/DT 

PL 4530/2023  

Altera a Lei n° 13.709, de 14 de agosto de 2018 (Lei 
Geral de Proteção de Dados Pessoais – LGPD), para 
aumentar o percentual da multa simples em caso de 
infrações às normas previstas na lei, e a Lei n° 8.079, 

de 11 de setembro de 1990 (Código de Proteção e 
Defesa do Consumidor), para proibir a exigência de 
dados pessoais sem informar ao consumidor qual a 

finalidade e qual tipo de tratamento serão dados aos 
mesmos. 

CTFC/CCDD/
DT 

PL 4531/2023  

Altera a Lei nº 6.202, de 17 de abril de 1975, para 
assegurar a oferta de ensino remoto às estudantes 

gestantes, lactantes e adotantes de crianças de até seis 
meses de idade. 

CDH/CE/DT 

PL 4534/2023  

Dispõe sobre o reconhecimento da insalubridade do 
trabalho dos profissionais que limpam banheiros 

públicos ou coletivos de grande circulação e estabelece 
medidas de segurança, e dá outras providências. 

CAE/CAS/DT 
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PL 4550/2023  

Altera o Decreto nº 70.235, de 6 de março de 1972, 
para prever a publicação da pauta de julgamento dos 
órgãos colegiados do processo administrativo fiscal, 

assegurar ao procurador do sujeito passivo a 
possibilidade de assistir ao julgamento do processo, 
exigir idêntica quantidade de votos de conselheiros 
representantes dos contribuintes e de conselheiros 
representantes da Fazenda Nacional no âmbito do 

Conselho Administrativo de Recursos Fiscais e 
atribuir competência ao relator do processo na 

segunda instância para decidir sobre a realização de 
perícias ou diligências. 

CAE/CCJ/DT 

Prazo: 26.9.2023 a 2.10.2023 
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Comunicações
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SENADO FEDERAL 
Gabinete da Senadora TEREZA CRISTINA  

 

 
Senado Federal - Ala Senador Afonso Arinos - Gabinete 01 - Brasília / DF - CEP 70.165-900 

Telefone: (61) 3303-2431 – E-mail: sen.terezacristina@senado.leg.br 
 

Ofício nº 499/2023-GSTCRIST 
 

Brasília, 22 de setembro de 2023. 
 
A Sua Excelência o Senhor   
Senador RODRIGO PACHECO   
Presidente do Senado Federal  
 
Assunto: Cancelamento de participação em Missão Oficial  
 
 

Senhor Presidente, 

Com os meus cordiais cumprimentos, informamos que devido aos últimos 
acontecimentos e decisões exaradas pelo Supremo Tribunal Federal que podem impactar 
diretamente no segmento do Agronegócio, o qual represento nesta Casa, entendo necessária à 
minha presença direta nas discussões que se seguirão como resultado das ações mencionadas.  

Para tanto, informo que não poderei realizar a missão oficial em Montevidéu, 
no Uruguai, onde será realizada a LXXXIX Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul, 
devidamente e prontamente autorizada por essa Presidência e pelo plenário do Senado 
Federal, através do requerimento nº 524/2023.  

Sem mais para o momento, desde já agradecemos a atenção e colocamo-nos à 
disposição para eventuais esclarecimentos. 

 

Atenciosamente, 

 
(assinado digitalmente) 
TEREZA CRISTINA  

Senadora da República  
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            Ofício nº 499/2023, da Senadora Tereza Cristina, por meio do qual 

comunica que não participará da Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul em 

Montevidéu, Uruguai, a ser realizada no período de 24 a 26 de setembro de 2023, 

objeto do Requerimento nº 524, de 2023, da Comissão Diretora. 

O ofício vai à publicação. 

O Requerimento vai ao Arquivo. 
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Gabinete do Senador Fabiano Contarato 

 
 

SENADO FEDERAL – Gabinete do Senador Fabiano Contarato | Anexo I – 13 Andar | CEP 70165-900 | Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-9049 |  E-mail: sen.fabianocontarato@senador.leg.br 

OFÍCIO Nº 129/2023 GSFCONTA 

          

     Brasília, 21 de setembro de 2023. 

A Sua Excelência o Senhor Senador 
RODRIGO PACHECO  
Presidente do Senado Federal  
Senado Federal  
Brasília/DF 
 

Assunto: Indicação de Vice-líder  

   Excelentíssimo Senhor Presidente, 

 

1              Ao cumprimentá-lo cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar a 
Senadora Augusta Brito a Vice-líder da bancada do PT no Senado em substituição ao 
Senador Humberto Costa.  
2                Na oportunidade, renovo a V. Exa. meus votos de estima e consideração. 

 

Atenciosamente, 

 

Fabiano Contarato 

Senador da República 
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Encaminhamento de matérias
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As seguintes matérias vão às Comissões competentes do despacho:  
 

Matéria Ementa Despacho 

PLP 195/2023 
- 

Complementar  

Altera a Lei nº 5.172, de 25 de outubro de 1966 (Código 
Tributário Nacional), e a Lei Complementar nº 87, de 
13 de setembro de 1996 (Lei Kandir), para considerar 

produtos de alimentação animal bens essenciais. 

CRA/CAE 

PEC 46/2023  

Altera o inciso IV do art. 8º da Constituição Federal, 
para vedar, salvo prévia aquiescência individual dos 
membros das categorias profissionais e econômicas, a 

cobrança de contribuições de trabalhadores ou 
empregadores não filiados ao respectivo sindicato. 

CCJ 

PLP 197/2023 
- 

Complementar  

Dispõe sobre a promoção conjunta, envolvendo a União, 
os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, de ações 
de acolhimento de refugiados em âmbito nacional, em 
conformidade com o disposto no parágrafo único do art. 

23 da Constituição Federal. 

CRE/CCJ 
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Mensagem do Presidente da República
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MENSAGEM N2 L\'i'.\ 

Senhores Membros do Congresso Nacional, 

Nos termos do art. 66 da Constituição, comunico a Vossas Excelências que acabo 
de sancionar o projeto de lei que "Institui o selo Empresa Amiga da Amamentação, para 
estimular o desenvolvimento de ações de incentivo ao aleitamento materno". Para o arquivo do 
Congresso Nacional, restituo, nesta oportunidade, autógrafo do texto ora convertido na Lei nQ 

IL\ .ó'í/3 , de 20 de setembro de 2023. 

~~---__ 

7 

___ _ Brasília, 20 de setembro de 2023. 
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Mensagem da Presidência da República 
 

Nº 478, de 2023, na origem, que restitui autógrafo do texto aprovado do Projeto de 
Lei nº 3.635, de 2023, sancionado e convertido na Lei nº 14.683, de 20 de setembro de 2023.  

 
 
 
Será feita a devida comunicação à Câmara dos Deputados. 
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Ofício da Câmara dos Deputados  

 

- Nº 216, de 2023, na origem, do Presidente da Câmara dos Deputados, que encaminha, 
a fim de ser promulgado, autógrafo do Projeto de Decreto Legislativo nº 321, de 2023, do Senador 
Rodrigo Pacheco, que “reconhece, para os fins do § 1º do art. 65, da Lei Complementar nº 101, de 
4 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), a ocorrência do estado de calamidade pública 
no Estado do Rio Grande do Sul em decorrência dos eventos climáticos de chuvas intensas”.  

 

A Presidência tomará as providências necessárias à promulgação do Decreto Legislativo. 
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Encerrou-se em 21 de setembro o prazo para interposição de recurso para 
apreciação pelo Plenário dos Projetos de Lei n°s 1.067 e 2.275, de 2022; 2.291, de 
2023. 

 
Não foram apresentados recursos. 

 
As matérias, aprovadas terminativamente pela CAS, vão à Câmara dos 

Deputados. 
 
Fica prejudicado o Requerimento nº 180, de 2023. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 45

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



 

 

Encerrou-se em 21 de setembro o prazo para apresentação de emendas ao 
Projeto de Lei n° 5.020 de 2019. 
 

Foi recebida a Emenda n° 1. 
 

A matéria retorna à CCJ, para exame da emenda.  
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SENADO FEDERAL 
EMENDAS

Apresentadas perante a Mesa do Senado Federal ao Projeto de Lei n° 5020, de 2019,
que "Acresce dispositivos à Lei nº 9.099, de 26 de setembro de 1995, para determinar a
aplicabilidade de normas relativas à conexão, à continência e ao incidente de resolução
de demandas repetitivas aos processos no âmbito dos Juizados Especiais Cíveis."

PARLAMENTARES EMENDAS NºS
Senador Carlos Viana (PODEMOS/MG) 001

TOTAL DE EMENDAS: 1

Página da matéria
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EMENDA Nº       - CCJ 
(ao substitutivo apresentado ao PL nº 5.020, de 2019) 

Dê-se a seguinte redação ao § 2º do art. 4º da Lei nº 9.099, de 26 
de setembro de 1995, nos termos do art. 1º do substitutivo apresentado ao PL 
nº 5.020, de 2019: 

“Art. 1º ................................................................... 
Art. 4º ......................................................... 
..................................................................... 
§ 1º .............................................................. 
§ 2º Poderá o demandado requerer, no prazo de 5 (cinco) 

dias úteis, contados da citação, a modificação de competência por motivo 
de conexão e continência de ações. (NR)” 

JUSTIFICAÇÃO 

Para evitar eventuais controvérsias, achamos por bem apresentar 
a presente emenda, a fim de que fique claro e explicitado no texto da Lei dos 
Juizados Especiais que o prazo para o demandado requerer a modificação de 
competência, por motivo de conexão e continência de ações, seja contado em 
dias úteis, não em dias corridos, uma vez que o texto ora proposto para o § 2º 
do art. 4º daquele diploma legal é omisso nesse sentido. 

Sala da Comissão, 

Senador CARLOS VIANA 

00001
PL 5020/2019
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Encerrou-se em 21 de setembro o prazo para apresentação de emendas ao 

Projeto de Lei n° 5.516 de 2020. 
 

Foi recebida a Emenda n° 1. 
 

A matéria retorna à CMA, seguindo posteriormente para a CRA, para exame da 
emenda.  
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SENADO FEDERAL 
EMENDAS

Apresentadas perante a Mesa do Senado Federal ao Projeto de Lei n° 5516, de 2020,
que "Dispõe sobre a identificação de produtos alimentícios artesanais de origem vegetal;
e dá outras providências."

PARLAMENTARES EMENDAS NºS
Senador Carlos Viana (PODEMOS/MG) 001

TOTAL DE EMENDAS: 1

Página da matéria
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EMENDA Nº       - PLEN 
(ao PL nº 5.516, de 2020) 

Inclua-se no art. 2º do Projeto de Lei (PL) nº 5.516, de 2020, o 
seguinte § 4º: 

“Art. 2º ................................................ 
.............................................................. 

§ 4º A rotulagem dos produtos de que trata o caput deste artigo 
deverá apresentar a lista de ingredientes e a rotulagem nutricional nos 
termos da legislação vigente e do respectivo regulamento.” 

JUSTIFICAÇÃO 

Entendemos meritória a criação do selo ARTE para distinguir os 
produtos alimentícios artesanais de origem vegetal para assegurar a 
genuinidade e a qualidade desses produtos. 

Acreditamos, contudo, ser necessário destacar a necessidade de 
que sejam observadas as exigências regulamentares no que se refere à indicação 
no rótulo desses alimentos da lista de ingredientes e da rotulagem nutricional, 
nos termos da legislação ora vigente. 

Essa medida, a nosso ver, contribui para o aperfeiçoamento do 
Projeto de Lei ao assegurar, com clareza e exatidão, as informações que devem 
estar disponíveis ao consumidor quanto ao teor e à qualidade desses alimentos. 

Diante disso, solicito aos nobres Pares o apoio necessário à 
aprovação da presente Emenda. 

Sala das Sessões, 

Senador CARLOS VIANA 

00001
PL 5516/2020
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Encerrou-se 21 de setembro o prazo para apresentação de emendas ao 
Projeto de Lei Complementar n° 23, de 2019. 
 

Não foram recebidas emendas. 
 
 
A matéria será incluída em Ordem do Dia oportunamente. 
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S e n a d o r M a r c el o C a st r o
( M D B - PI)

S
F/

2
3
5
6
0.

7
5
3
9
4-

6
5 
 (

L
ex

E
dit

)

0 0 5 1 2 / 2 0 2 3
R E Q
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S E N A D O F E D E R A L  
S E C R E T A RI A D E G E S T Ã O D E P E S S O A S  

S E R VI Ç O D E J U N T A M E D I C A  

C O N C E S S Ã O D E LI C E N Ç A P A R A T R A T A M E N T O D E S A Ú D E D E S E N A D O R ( A) 

N O M E :   
M ar c el o C o st a e C a str o  

P A R TI D O  

M D B  

E S T A D O  

PI  

P R O N T U Á RI O  

X  H O M O L O G A D O  

 N Ã O H O M O L O G A D O  

TI P O  A F A S T A M E N T O  SI T U A Ç Ã O 

X     T R A T A M E N T O D A S A U D E 

 R E P O U S O À G E S T A N T E 

 R E A S S U N Ç Ã O  

   A P A R TI R D E :  0 1 / 0 8 / 2 0 2 3  

 1 4( q u at orz e ) di a s 

X  C O N C E S S Ã O I NI CI A L  

 P R O R R O G A Ç Ã O  

B R U N O A N D R A D E J E S S- C R M / D F 1 5 0 1 9 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

H U G O RI C A R D O V A LI M D E C A S T R O - C R M / D F 1 4 2 9 3 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

C H A R L E S A N D R É C A R V A L H O - C R M - D F 1 7 3 6 3 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

F U N D A M E N T A Ç Ã O L E G A L 

C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 5 6, II 
* C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 7 º, X VIII
R E GI M E N T O I N T E R N O D O S E N A D O F E D E R A L, art. 4 3, I
D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 1 9. 0 1. 1 9 9 5, art 4 º, § 4 º, R E V O G A D O P E L O D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e
2 9. 0 1. 1 9 9 9.

D E CI S Ã O D A M E S A 

 A P R O V A D O   R EJ EI T A D O  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

P R E SI D E N T E 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

1 º Vi c e- Pr e si d e nt e  2 º Vi c e- Pr e si d e nt e 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
1 º S e cr et ári o       2 º S e cr et ári o 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
3 º S e cr et ári o  4 º S e cr et ári o 

C O N S U L T E E M htt p:// w w w. s e n a d o. g o v. br/ si g a d w e b/ v. a s p x.

A R Q UI V O A S SI N A D O DI GI T A L M E N T E. C Ó DI G O D E V E RI FI C A Ç Ã O: 6 B 1 3 9 7 E D 0 0 5 7 0 A 7 2. 

0 0 1 0 0. 1 5 3 0 3 4/ 2 0 2 3- 7 2- 3 ( A N E X O: 0 0 3)

S
F/

2
3
5
6
0.

7
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G a bi n et e d o S e n a d o r L uis C a rl os H ei n z e

R E Q U E RI M E N T O Nº         D E         

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d o a rt. 4 3, I, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o S e n a d o

F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e m os a rts. 5 5, III, e 5 6, II, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al,

li c e n ç a s a ú d e, d e 2 2 / 0 8 / 2 0 2 3 a 2 3 / 0 8 / 2 0 2 3, c o nf o r m e l a u d o d e i ns p e ç ã o d e s a ú d e

e m a n e x o.

S al a d as S ess õ es, 1 5 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r L ui s C a rl o s H ei n z e
( P P - R S)

S
F/

2
3
1
5
5.

7
3
7
8
9-

3
7 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. L ui s C arl o s H ei n z e

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 1 8 3 6 5 3 9 6 0 3

0 0 5 1 3 / 2 0 2 3
R E Q
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S E N A D O F E D E R A L  
S E C R E T A RI A D E G E S T Ã O D E P E S S O A S  

S E R VI Ç O D E J U N T A M E D I C A  

C O N C E S S Ã O D E LI C E N Ç A P A R A T R A T A M E N T O D E S A Ú D E D E S E N A D O R ( A) 

N O M E :   
L UI S C A R L O S H EI N Z E  

P A R TI D O  

P P  

E S T A D O  

R S  

P R O N T U Á RI O  

X  H O M O L O G A D O  

 N Ã O H O M O L O G A D O  

TI P O  A F A S T A M E N T O  SI T U A Ç Ã O 

X     T R A T A M E N T O D A S A U D E 

 R E P O U S O À G E S T A N T E 

 R E A S S U N Ç Ã O  

   A P A R TI R D E :  2 2 / 0 8 / 2 0 2 3  

 0 2 (d oi s ) di a s 

X  C O N C E S S Ã O I NI CI A L  

 P R O R R O G A Ç Ã O  

B R U N O A N D R A D E J E S S- C R M / D F 1 5 0 1 9 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

H U G O RI C A R D O V A LI M D E C A S T R O - C R M / D F 1 4 2 9 3 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

C H A R L E S A N D R É C A R V A L H O - C R M - D F 1 7 3 6 3 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

F U N D A M E N T A Ç Ã O L E G A L 

C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 5 6, II 
* C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 7 º, X VIII
R E GI M E N T O I N T E R N O D O S E N A D O F E D E R A L, art. 4 3, I
D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 1 9. 0 1. 1 9 9 5, art 4 º, § 4 º, R E V O G A D O P E L O D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e
2 9. 0 1. 1 9 9 9.

D E CI S Ã O D A M E S A 

 A P R O V A D O   R EJ EI T A D O  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

P R E SI D E N T E 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

1 º Vi c e- Pr e si d e nt e  2 º Vi c e- Pr e si d e nt e 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
1 º S e cr et ári o       2 º S e cr et ári o 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
3 º S e cr et ári o  4 º S e cr et ári o 

C O N S U L T E E M htt p:// w w w. s e n a d o. g o v. br/ si g a d w e b/ v. a s p x.

A R Q UI V O A S SI N A D O DI GI T A L M E N T E. C Ó DI G O D E V E RI FI C A Ç Ã O: 3 E 4 3 0 5 1 6 0 0 5 7 1 0 5 A. 

0 0 1 0 0. 1 5 5 0 2 3/ 2 0 2 3- 2 7 - 0 0 1 0 0. 1 5 5 1 6 8/ 2 0 2 3- 2 8

S
F/

2
3
1
5
5.

7
3
7
8
9-

3
7 
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A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. L ui s C arl o s H ei n z e
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G a bi n et e d o S e n a d o r L uis C a rl os H ei n z e

R E Q U E RI M E N T O Nº         D E         

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d o a rt. 4 3, I, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o S e n a d o

F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e m os a rts. 5 5, III, e 5 6, II, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al,

li c e n ç a s a ú d e, d e 1 2 / 0 9 / 2 0 2 3 a 2 9 / 0 9 / 2 0 2 3, c o nf o r m e l a u d o d e i ns p e ç ã o d e s a ú d e

e m a n e x o.

S al a d as S ess õ es, 1 5 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r L ui s C a rl o s H ei n z e
( P P - R S)

S
F/

2
3
5
2
2.

4
3
6
8
5-

0
3 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. L ui s C arl o s H ei n z e

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 9 4 6 3 0 5 3 9 0 4

0 0 5 1 4 / 2 0 2 3
R E Q
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S E N A D O F E D E R A L  
S E C R E T A RI A D E G E S T Ã O D E P E S S O A S  

S E R VI Ç O D E J U N T A M E D I C A  

C O N C E S S Ã O D E LI C E N Ç A P A R A T R A T A M E N T O D E S A Ú D E D E S E N A D O R ( A) 

N O M E :  
L UI S C A R L O S H EI N Z E  

P A R TI D O  

P P  

E S T A D O  

R S  

P R O N T U Á RI O  

X  H O M O L O G A D O  

 N Ã O H O M O L O G A D O  

TI P O  A F A S T A M E N T O  SI T U A Ç Ã O 

X      T R A T A M E N T O D A S A U D E 

 R E P O U S O À G E S T A N T E 

 R E A S S U N Ç Ã O  

   A P A R TI R D E :  1 2 / 0 9 / 2 0 2 3  

 1 8 ( d e z oit o) di a s 

X  C O N C E S S Ã O I NI CI A L  

 P R O R R O G A Ç Ã O  

B R U N O A N D R A D E J E S S- C R M / D F 1 5 0 1 9 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

H U G O RI C A R D O V A LI M D E C A S T R O - C R M / D F 1 4 2 9 3 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

C H A R L E S A N D R É C A R V A L H O - C R M - D F 1 7 3 6 3 
A ssi n a d o el etr o ni c a m e nt e 

F U N D A M E N T A Ç Ã O L E G A L 

C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 5 6, II 
* C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 7 º, X VIII
R E GI M E N T O I N T E R N O D O S E N A D O F E D E R A L, art. 4 3, I
D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 1 9. 0 1. 1 9 9 5, art 4 º, § 4 º, R E V O G A D O P E L O D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e
2 9. 0 1. 1 9 9 9.

D E CI S Ã O D A M E S A 

 A P R O V A D O   R EJ EI T A D O  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

P R E SI D E N T E 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

1 º Vi c e- Pr e si d e nt e  2 º Vi c e- Pr e si d e nt e 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
1 º S e cr et ári o       2 º S e cr et ári o 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
3 º S e cr et ári o  4 º S e cr et ári o 

C O N S U L T E E M htt p:// w w w. s e n a d o. g o v. br/ si g a d w e b/ v. a s p x.

A R Q UI V O A S SI N A D O DI GI T A L M E N T E. C Ó DI G O D E V E RI FI C A Ç Ã O: B B 9 7 0 B 0 8 0 0 5 6 F B A 6. 

0 0 1 0 0. 1 5 3 1 4 4/ 2 0 2 3- 3 4 - 0 0 1 0 0. 1 5 3 2 0 5/ 2 0 2 3- 6 3

S
F/

2
3
5
2
2.

4
3
6
8
5-

0
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L
ex

E
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t)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. L ui s C arl o s H ei n z e
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G a bi n et e d a S e n a d o r a M a r a G a b rilli

R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, n o m e u Est a d o, e m 1 4 / 0 9 / 2 0 2 3.

S al a d as R e u ni õ es, 1 8 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r a M a r a G a b rilli
( P S D - S P)

S
F/

2
3
9
7
2.

4
8
7
5
1-

5
0 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. M ar a G a brilli

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 7 1 5 2 9 2 0 0 6 3

0 0 5 1 7 / 2 0 2 3
R E Q
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R E Q U E RI M E N T O Nº         D E           - C DI R

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, n o m e u Est a d o, d e 1 9 / 0 9 / 2 0 2 3 a 2 1 / 0 9 / 2 0 2 3.

S al a d as R e u ni õ es, 1 8 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r Gi o r d a n o
( M D B - S P)

S
F/

2
3
5
8
6.

9
9
5
3
4-

1
1 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. Gi or d a n o

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 7 1 2 4 2 4 6 3 6 9

0 0 5 2 5 / 2 0 2 3
R E Q
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R E Q U E RI M E N T O Nº         D E           - C DI R

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, n o m e u Est a d o, d e 1 9 / 0 9 / 2 0 2 3 a 2 1 / 0 9 / 2 0 2 3.

S al a d as R e u ni õ es, 1 9 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r Ott o Al e n c a r
( P S D - B A)

S
F/

2
3
1
0
2.

1
4
4
6
7-

0
2 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. Ott o Al e n c ar

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 6 3 8 7 6 5 0 5 6 4

0 0 5 2 7 / 2 0 2 3
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G a bi n et e d o S e n a d o r R e n a n C al h ei r os

R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, e m B r asíli a, e m 1 9 / 0 9 / 2 0 2 3.

J U S TI FI C A Ç Ã O

Est a v a e m r e u ni ã o e xt e r n a d u r a nt e t o d a a t a r d e, n ã o p u d e r e gist r a r

p r es e n ç a n o pl e n á ri o.

S al a d as R e u ni õ es, 1 9 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r R e n a n C al h ei r o s
( M D B - A L)

S
F/

2
3
6
2
9.

3
7
7
9
1-

2
7 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. R e n a n C al h eir o s

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 9 3 3 8 7 3 3 0 6 3

0 0 5 2 9 / 2 0 2 3
R E Q
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G a bi n et e d a S e n a d o r a P r of ess o r a D o ri n h a S e a b r a

R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, e m G oi â ni a / G O, e m 2 0 / 0 9 / 2 0 2 3.

S al a d as R e u ni õ es, 2 0 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r a P r of e s s o r a D o ri n h a S e a b r a
( U NI Ã O - T O)

S
F/

2
3
0
4
9.

0
3
4
5
5-

0
8 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. Pr of e s s or a D ori n h a S e a br a

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 5 9 1 9 1 7 6 4 4 7

0 0 5 3 0 / 2 0 2 3
R E Q
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R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

S e n h o r a C o o r d e n a d o r a,

R e q u ei r o, n os t e r m os d o a rt. 1 3 d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o S e n a d o
F e d e r al, e m f a c e d o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a s e m ô n us p a r a o
S e n a d o F e d e r al, e m B r asíli a- D F, e m 2 0 / 0 9 / 2 0 2 3, a fi m d e c u m p ri r a g e n d a c ult u r al
d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r

S al a d as R e u ni õ es, 2 0 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r H a milt o n M o u r ã o
( R E P U B LI C A N O S - R S)
S e n a d o r d a R e p ú bli c a

S
F/

2
3
4
2
7.

7
2
7
0
3-

1
7 
 (

L
ex

E
dit

*)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. H a milt o n M o ur ã o

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 5 1 4 4 2 1 9 9 6 1

0 0 5 3 2 / 2 0 2 3
R E Q
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R E Q U E RI M E N T O Nº         D E         

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d o a rt. 4 3, I, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o S e n a d o

F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e m os a rts. 5 5, III, e 5 6, II, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al,

li c e n ç a s a ú d e, e m 1 3 / 0 9 / 2 0 2 3, c o nf o r m e l a u d o d e i ns p e ç ã o d e s a ú d e e m a n e x o.

S al a d as S ess õ es, 2 0 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r A n g el o C o r o n el
( P S D - B A)

S
F/

2
3
1
7
9.

7
3
4
8
7-

0
2 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. A n g el o C or o n el

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 7 1 4 9 5 8 9 8 6 0

0 0 5 3 3 / 2 0 2 3
R E Q
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S
F/

2
3
1
7
9.

7
3
4
8
7-

0
2 
 (

L
ex

E
di
t)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. A n g el o C or o n el

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 7 1 4 9 5 8 9 8 6 0

S E N A D O F E D E R A L 
S E C R E T A RI A D E G E S T Ã O D E P E S S O A S 

S E R V I Ç O D E J U N T A M E DI C A 

0 0 1 0 0. 1 5 5 3 9 8/ 2 0 2 3- 9 7 - 0 0 1 0 0 .1 5 5 7 9 2/ 2 0 2 · 2 

C O N C E S S Ã O D E LI C E N Ç A P A R A T R A T A M E N T O D E S A Ú D E D E S E N A D O R ( A) 

N O M E: P A R TI D O E S T A D O P R O N T U Á RI O 
Â n g el o M ari a C or o n el d e A z e v e d o 
M arti n s 

TI P O 

X T R A T A M E N T O D E S A Ú D E 

D R E P O U S O À G E S T A N T E 

D R E A S S U N Ç Ã O 

P S D B A 

X H O M O L O G A D O 

D N Ã O H O M O L O G A D O 

A F A S T A M E N T O 

A P A R TI R D E: 1 3/ 0 9/ 2 0 2 3 

( 0 1 DI A) 

SI T U A Ç Ã O 

X C O N C E S S Ã O I NI CI A L 

D P R O R R O G A Ç Ã O 

B R U N O A N D R A D E J E S S- C R M/ D F 1 5 0 1 9 

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e 

A N A P A U L A RI B EI R O G O M E S SI L V EI R A M E L L O- C R M/ D F 1 5 6 8 6 

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e 

F U N D A M E N T A Ç A O L E G A L 

C H A R L E S A N D R É C A R V A L H O - C R M- D F 1 7 3 6 3 

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e 

C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 5 6, li 

* C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 7 º, X VIII 

R E GI M E N T O I N T E R N O D O S E N A D O F E D E R A L, art. 4 3, 1 
D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 1 9. 0 1. 1 9 9 5, art 4º, § 4º, R E V O G A D O P E L O D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 
2 9. 0 1. 1 9 9 9. 

D E CI S Ã O D A M E S A 

D R E J EI T A D O 

P R E SI D E N T E 

1 2 Vi c e- P r e si d e nt e 2 2 Vi c e- P r e si d e nt e 

1 2 S e c r et á ri o 2 2 S e c r et á ri o 

3 2 S e c r et á ri o 4 2 S e c r et á ri o 

A R Q UI V O A S SI N A D O DI GI T A L M E N T E. C Ó DI G O D E V E RI FI C A Ç Ã O: 1 B E E 1 A 6 8 0 0 5 7 3 2 D A 

C O N S U L T E E M htt p:// w w w .s e n a d o .g o v .br/ si g a d w e b/ v .a s p : 
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S
F/

2
3
1
7
9.

7
3
4
8
7-

0
2 
 (

L
ex

E
di
t)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. A n g el o C or o n el

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 7 1 4 9 5 8 9 8 6 0

S E N A D O F E D E R A L 
S E C R E T A R I A D E G E S T Ã O D E P E S S O A S 

S E R V I Ç O D E J U N T A M E D I C A 

0 0 1 0 0 .1 5 5 3 9 8/ 2 0 2 3- 9 7- 0 0 1 0 0. 1 5 5 7 9 2/ 2 0 2 · 2 

C O N C E S S Ã O D E LI C E N Ç A P A R A T R A T A M E N T O D E S A Ú D E D E S E N A D O R ( A) 

N O M E: P A R TI D O E S T A D O P R O N T U Á RI O 
Â n g el o M ari o C or o n el d e A z e v e d o 
M arti n s 

TI P O 

X T R A T A M E N T O D E S A Ú D E 

D R E P O U S O À G E S T A N T E 

D R E A S S U N Ç Ã O 

P S D B A 

X H O M O L O G A D O 

D N Ã O H O M O L O G A D O 

A F A S T A M E N T O 

A P A R TI R D E: 1 3/ 0 9/ 2 0 2 3 

( 0 1 DI A) 

SI T U A Ç Ã O 

X C O N C E S S Ã O I NI CI A L 

D P R O R R O G A Ç Ã O 

B R U N O A N D R A D E J E S S- C R M/ D F 1 5 0 1 9 

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e 

A N A P A U L A RI B EI R O G O M E S SI L V EI R A M E L L O- C R M/ D F 1 5 6 8 6 
A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e 

F U N O A M E N T A Ç A O L E G A L 

C H A R L E S A N D R É C A R V A L H O - C R M- D F 1 7 3 6 3 

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e 

C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 5 6, li 

* C O N S TI T UI Ç Ã O F E D E R A L, art. 7 º, X VIII 

R E GI M E N T O I N T E R N O D O S E N A D O F E D E R A L, art. 4 3, 1 
D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 1 9. 0 1. 1 9 9 5, art 4 º, § 4 º, R E V O G A D O P E L O D E C R E T O L E GI S L A TI V O n º 7, d e 
2 9. 0 1. 1 9 9 9. 

D E CI S Ã O D A M E S A 

D R E J EI T A D O 

P R E SI D E N T E 

1 º Vi c e- Pr e si d e nt e 2 º Vi c e- Pr e si d e nt e 

1!! S e cr et ári o 2!! S e cr et ári o 

3 º S e cr et ári o 4 º S e cr et ári o 

A R Q UI V O A S SI N A D O DI GI T A L M E N T E. C Ó DI G O D E V E RI FI C A Ç Ã O: 1 B E E 1 A 6 8 0 0 5 7 3 2 D A 

C O N S U L T E E M htt p:// w w w. s e n a d o .g o v. br/ si g a d w e b/ v. a s p: 

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 73

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, n a ci d a d e d o Ri o d e J a n ei r o, d e 2 0 / 0 9 / 2 0 2 3 a 2 1 / 0 9 / 2 0 2 3, a

fi m d e p a rti ci p a r d o 1 9º E n c o nt r o C o n v e r g ê n ci a 2 0 2 3.

S al a d as R e u ni õ es, 1 2 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r Ef r ai m Fil h o
( U NI Ã O - P B)

S
F/

2
3
3
6
1.

6
1
0
0
7-

2
5 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. Efr ai m Fil h o

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 5 9 8 0 5 5 7 4 4 4

0 0 5 3 4 / 2 0 2 3
R E Q
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R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, e m B r asíli a, e m 2 0 / 0 9 / 2 0 2 3.

J U S TI FI C A Ç Ã O

Esti v e e m a g e n d as e xt e r n as e n ã o f oi p ossí v el p a rti ci p a r d a S ess ã o

D eli b e r ati v a d e h oj e.

S al a d as R e u ni õ es, 2 0 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r R e n a n C al h ei r o s
( M D B - A L)

S
F/

2
3
7
1
2.

5
4
5
3
0-

3
3 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. R e n a n C al h eir o s

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 7 9 3 1 5 2 3 2 5 7

0 0 5 3 5 / 2 0 2 3
R E Q
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G a bi n et e d a S e n a d o r a A u g ust a B rit o

R E Q U E RI M E N T O Nº         D E          - C DI R

S e n h o r P r esi d e nt e,

R e q u ei r o, n os t e r m os d os a rts. 1 3 e 2 1 5, I, “ b ”, d o R e gi m e nt o I nt e r n o d o

S e n a d o F e d e r al, e m f a c e d o q u e dis p õ e o a rt. 5 5, III, d a C o nstit ui ç ã o F e d e r al, li c e n ç a

p a r a d es e m p e n h a r miss ã o p olíti c a o u c ult u r al d e i nt e r ess e p a rl a m e nt a r, s e m ô n us

p a r a o S e n a d o F e d e r al, n o m e u Est a d o, e m 1 4 / 0 9 / 2 0 2 3.

S al a d as R e u ni õ es, 1 5 d e s et e m b r o d e 2 0 2 3.

S e n a d o r a A u g u st a B rit o
( P T - C E)

S
F/

2
3
6
4
5.

8
4
1
0
6-

9
2 
 (

L
ex

E
dit

)

A s si n a d o el etr o ni c a m e nt e, p or S e n. A u g u st a Brit o

P ar a v erifi c ar a s a s si n at ur a s, a c e s s e htt p s://l e gi s. s e n a d o. g o v. br/ a ut e nti c a d o c-l e gi s/ 8 5 1 1 7 2 1 1 6 2

0 0 5 3 6 / 2 0 2 3
R E Q
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Luis Carlos Heinze*
PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PDT - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Augusta Brito** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PODEMOS - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PSB - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PSD - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - Efraim Filho**

Acre
UNIÃO - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PSDB - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
PODEMOS - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PSDB - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PODEMOS - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Rogerio Marinho**

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PP - Esperidião Amin*
MDB - Ivete da Silveira* (S)

PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
PSD - Vanderlan Cardoso*
PL - Wilder Morais**

Alagoas
MDB - Renan Calheiros*
PODEMOS - Rodrigo Cunha*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
REDE - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PSD - Margareth Buzetti* (S)

UNIÃO - Mauro Carvalho Junior** (S)

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Democracia - 31
MDB-11 / UNIÃO-8 / PODEMOS-6 / PDT-3

PSDB-3
Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Efraim Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / ES
Mauro Carvalho Junior. . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 28
PSD-15 / PT-8 / PSB-4 / REDE-1

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / MA
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Augusta Brito. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP

Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 12
PL-11 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Rogerio Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Aliança - 10
PP-6 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 31
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 28
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Flávio Arns* (PSB-PR) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Ana Paula Lobato** (PSB-MA) Giordano* (MDB-SP) Omar Aziz** (PSD-AM)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Oriovisto Guimarães* (PODEMOS-PR)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Humberto Costa* (PT-PE) Otto Alencar** (PSD-BA)

Augusta Brito** (PT-CE) Irajá* (PSD-TO) Paulo Paim* (PT-RS)

Beto Faro** (PT-PA) Ivete da Silveira* (MDB-SC) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Izalci Lucas* (PSDB-DF) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Jader Barbalho* (MDB-PA) Randolfe Rodrigues* (REDE-AP)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Cid Gomes* (PDT-CE) Jaques Wagner* (PT-BA) Rodrigo Cunha* (PODEMOS-AL)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jorge Seif** (PL-SC) Rogerio Marinho** (PL-RN)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Jussara Lima** (PSD-PI) Romário** (PL-RJ)

Daniella Ribeiro* (PSD-PB) Laércio Oliveira** (PP-SE) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Leila Barros* (PDT-DF) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Dr. Hiran** (PP-RR) Lucas Barreto* (PSD-AP) Soraya Thronicke* (PODEMOS-MS)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Luis Carlos Heinze* (PP-RS) Styvenson Valentim* (PODEMOS-RN)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Magno Malta** (PL-ES) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Tereza Cristina** (PP-MS)

Efraim Filho** (UNIÃO-PB) Marcelo Castro* (MDB-PI) Vanderlan Cardoso* (PSD-GO)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Marcio Bittar* (UNIÃO-AC) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcos Rogério* (PL-RO) Weverton* (PDT-MA)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Marcos do Val* (PSDB-ES) Wilder Morais** (PL-GO)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Margareth Buzetti* (PSD-MT) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Fernando Farias** (MDB-AL) Mauro Carvalho Junior** (UNIÃO-MT) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)   

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)   

2º VICE-PRESIDENTE
Rodrigo Cunha - (PODEMOS-AL)   

1º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)   

2º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)   

3º SECRETÁRIO
Chico Rodrigues - (PSB-RR)   

4º SECRETÁRIO
Styvenson Valentim - (PODEMOS-RN)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Mara Gabrilli - (PSD-SP)

2º  Ivete da Silveira - (MDB-SC)

3º  Dr. Hiran - (PP-RR)

4º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PDT/PSDB) - 31

Líder
Efraim Filho - UNIÃO    (4,17)

Vice-Líder
Professora Dorinha Seabra    (20,26,36)

....................

Líder do MDB - 11
Eduardo Braga    (6)

Vice-Líderes  do MDB
Marcelo Castro    (43)

Confúcio Moura    (34,42)

Giordano    (44)

Líder do UNIÃO - 8
Efraim Filho    (4,17)

Vice-Líderes  do UNIÃO
Professora Dorinha Seabra    (20,26,36)

Davi Alcolumbre    (25)

Alan Rick    (27)

Líder do PODEMOS - 6
Oriovisto Guimarães    (9)

Vice-Líder  do PODEMOS
Styvenson Valentim    (23)

Líder do PDT - 3
Cid Gomes    (14)

Líder do PSDB - 3
Izalci Lucas    (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PT/PSB/REDE) - 28

Líder
Eliziane Gama - PSD    (28)

....................

Líder do PSD - 15
Otto Alencar    (7)

Vice-Líderes  do PSD
Omar Aziz    (30)

Lucas Barreto    (50)

Líder do PT - 8
Fabiano Contarato    (10)

Vice-Líderes  do PT
Teresa Leitão    (48)

Humberto Costa    (51)

Líder do PSB - 4
Jorge Kajuru    (8,39)

Vice-Líder  do PSB
Ana Paula Lobato    (19)

Líder do REDE - 1

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 12

Vice-Líder
Astronauta Marcos Pontes    (49)

....................

Líder do PL - 11
Carlos Portinho    (21)

Vice-Líder  do PL
Jorge Seif    (45)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (18,24)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 10

Líder
Ciro Nogueira - PP    (1,3,13,33)

....................

Líder do PP - 6
Tereza Cristina    (12)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (11)

Vice-Líder  do REPUBLICANOS
Hamilton Mourão    (32)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Vice-Líderes
Confúcio Moura    (34,42)

Daniella Ribeiro    (40,41)

Jorge Kajuru    (8,39)

Professora Dorinha Seabra    (20,26,36)

Randolfe Rodrigues    (35)

Weverton    (37)

Zenaide Maia    (38)

Oposição
Líder

Rogerio Marinho - PL    (15)

Vice-Líderes
Eduardo Girão    (18,24)

Magno Malta    (22)

Eduardo Gomes    (31)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,3,13,33)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB    (16)

Bancada Feminina
Líder

Daniella Ribeiro - PSD    (40,41)

Vice-Líderes
Margareth Buzetti    (46)

Jussara Lima    (47)

Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Bloco Progressistas/Republicanos (Of. nº 1/2023-Lid PP/Republicanos).
4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
5. Em 01.02.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado Líder do Partido Social Democracia Brasileira (Of. s/n/2023).
6. Em 01.02.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 071/2022-GLMDB).
7. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
8. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
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9. Em 01.02.2023, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado Líder do Podemos (Of. 1/2023-GLPODEMOS).
10. Em 01.02.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 003/2023-GLDPT).
11. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
12. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
13. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG)
14. Em 03.02.2023, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. 02/2023-GLPDT).
15. Em 06.02.2023, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. nº 03/2023-GSFB).
16. Em 08.02.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado Líder da Maioria (Of. 5/2023-GLUNIAO).
17. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
18. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO)
19. Em 08.02.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro - PSB (Of. nº 1/2023-GLDPSB)
20. Em 16.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 4/2023-BLDEM).
21. Em 17.02.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. 1/2023-GLPL).
22. Em 27.02.2023, o Senador Magno Malta foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. 2/2023-GLDOP).
23. Em 27.02.2023, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PODEMOS (Of. 05/2023-GLPODEMOS).
24. Em 27.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado 1º Vice-Líder da Oposição (Of. 2/2023-GLDOP).
25. Em 28.02.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
26. Em 28.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1ª Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
27. Em 28.02.2023, o Senador Alan Rick foi designado 3º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
28. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
29. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
30. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 1º Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
31. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado Vice-Líder da Oposição (Of. nº 04/2023-GLDOP).
32. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
33. Em 20.03.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. nº 05/2023-GLDPP).
34. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
35. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 5º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
36. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 4ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
37. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
38. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 7ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
39. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 3º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
40. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 2ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
41. Em 29.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. 37/2023-GSEGAMA).
42. Em 11.04.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB)
43. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB)
44. Em 11.04.2023, o Senador Giordano foi designado 3º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2021-GLMDB)
45. Em 19.04.2023, o Senador Jorge Seif foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. 12/2023-GLPL).
46. Em 17.05.2023 a Senadora Margareth Buzetti foi designada 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
47. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
48. Em 18.05.2023 a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 29/2023-GLDPT).
49. Em 29.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 122/2023 - BLVANG).
50. Em 05.07.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado 2º Vice-Líder do PSD (Of. nº 48/2023-GLPSD).
51. Em 20.09.2023, o Senador Humberto Costa foi designado 2º Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 123/2023 - GSFCONTA).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.  

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 

 
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes

Telefone(s): 61 3303 3514
E-mail: coceti@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 83

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
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3) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE

Finalidade: Debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 
fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 
que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.  

ATS nº 4, de 2023

Número de membros: 7  titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Cid Gomes (PDT-CE)   (1)

RELATOR:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1)

Instalação: 12/04/2023
TITULARES SUPLENTES

Senador Cid Gomes   (PDT-CE)    (2)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (2)

Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

 1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (2)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 
 
 
 

 
Notas:
1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e Otto Alencar foram designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).
2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 
Rodrigo Cunha membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, membros suplentes, para compor a Comissão (ATS 
nº 4/2023).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cehv@senado.leg.br
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA PARA EXAMINAR OS 
ANTEPROJETOS APRESENTADOS NO ÂMBITO DA COMISSÃO DE JURISTAS.

Finalidade: Destinada a, no prazo de até noventa dias, examinar e, se assim entender, consolidar 
os anteprojetos apresentados no âmbito da Comissão de Juristas responsável pela elaboração 
de anteprojetos de proposições legislativas que dinamizem, unifiquem e modernizem o processo 
administrativo e tributário nacional - CJADMTR, composta por nove membros titulares e igual número 
de suplentes.  

Requerimento nº 479, de 2023.

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

 3.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (1)

 4.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 5.  Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (1)

 6.  Senador Irajá   (PSD-TO)    (1)

 7.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (1)

 8.    VAGO     (1,2)

 9.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 
Notas:
1. Em 18.05.2023, os Senadores Eduardo Braga, Efraim Filho, Oriovisto Guimarães, Vanderlan Cardoso, Daniella Ribeiro, Jaques Wagner, Eduardo 
Gomes, Rogerio Marinho e Tereza Cristina foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar, Weverton, Fernando Farias, Professora 
Dorinha Seabra, Augusta Brito, Irajá, Izalci Lucas, Laércio Oliveira e Wellington Fagundes, membros suplentes, para compor a Comissão.
2. Em 30.08.2023, a Presidência do Senado Federal destitui o Senador Laércio Oliveira, a pedido, como membro suplente desta comissão.

Secretário(a): Reinilson Prado dos Santos | Secretária-Adjunta: Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: rprado@senado.leg.br
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO BRASIL
Finalidade: examinar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, os projetos concernentes ao relatório 
final aprovado pela Comissão de Juristas responsável por subsidiar a elaboração de substitutivo sobre 
Inteligência Artificial no Brasil, criada pelo Ato do Presidente do Senado Federal nº 4, de 2022, bem 
como eventuais novos projetos que disciplinem a matéria.  

Requerimento nº 722, de 2023

Número de membros: 13  titulares e 13 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP)   (2)

RELATOR:   Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (2)

TITULARES SUPLENTES
Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador Fabiano Contarato   (PT-ES)    (1)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 1.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (1)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (1)

 3.  Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,3)

 4.  Senador Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1)

 5.  Senador Cid Gomes   (PDT-CE)    (1)

 6.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 7.  Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 8.  Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

 9.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (1)

 10.  Senador Flávio Arns   (PSB-PR)    (1)

 11.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

 12.  Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1)

 13.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 
Notas:
1. Em 15.08.2023, os Senadores Carlos Viana, Styvenson Valentim, Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Weverton, Daniella Ribeiro, Vanderlan 
Cardoso, Nelsinho Trad, Fabiano Contarato, Chico Rodrigues, Eduardo Gomes, Astronauta Marcos Pontes e Laércio Oliveira foram designados 
membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Izalci Lucas, Marcelo Castro, Alan Rick, Cid Gomes, Angelo Coronel, Mara Gabrilli, Sérgio Petecão, 
Rogério Carvalho, Flávio Arns, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Mecias de Jesus, membros suplentes, para compor a comissão.
2. Em 17.08.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Carlos Viana e Astronauta Marcos Pontes, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. 001/2023-SACTIA). O Presidente designa como Relator o Senador Eduardo Gomes.
3. Em 17.08.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Alessandro Vieira para compor, como membro suplente, a Comissão 
Temporária sobre a Inteligência Artificial no Brasil, na vaga ocupada pelo Senador Marcelo Castro, que deixa de compor a Comissão.
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6) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA 
REVISÃO E ATUALIZAÇÃO DO CÓDIGO CIVIL

Finalidade: apresentar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, anteprojeto de Lei para revisão e 
atualização da Lei nº 10.406, de 10 de janeiro de 2002 (Código Civil).  

Ato do Presidente do Senado Federal nº 11, de 2023

PRESIDENTE:   Luis Felipe Salomão    (1)

VICE-PRESIDENTE:   Marco Aurélio Belizze    (1)

RELATOR:   Flavio Tartuce    (1)

RELATORA:   Rosa Maria de Andrade Nery    (1)

MEMBROS
  Luis Felipe Salomão     (2)

  Marco Aurélio Belizze     (2)

  Flavio Tartuce     (2)

  Rosa Maria de Andrade Nery     (2)

  Marco Buzzi     (2)

  Maria Isabel Diniz Gallotti Rodrigues     (2)

  Cesar Asfor Rocha     (2)

  João Otávio de Noronha     (2)

  Angelica Lucia Carlini     (2)

  Carlos Eduardo Elias de Oliveira     (2)

  Claudia Lima Marques     (2)

  Daniel Carnio     (2)

  Edvaldo Brito     (2)

  Flavio Galdino     (2)

  Giselda Maria Fernandes Novaes Hironaka     (2)

  Gustavo José Mendes Tepedino     (2)

  José Fernando Simão     (2)

  VAGO     (2,4)

  Laura Porto     (2)

  Marcelo de Oliveira Milagres     (2)

  Marco Aurélio Bezerra de Melo     (2)

  Marcus Vinicius Furtado Coêlho     (2)

  Mario Luiz Delgado Régis     (2)

  Maria Berenice Dias     (2)

  Moacyr Lobato de Campos Filho     (2)

  Nelson Rosenvald     (2)

  Pablo Stolze Gagliano     (2)

  Patrícia Carrijo     (2)

  Paula Andrea Forgioni     (2)

  Rodrigo de Bittencourt Mudrovitsch     (2)

  Ricardo Campos     (2)

  Rolf Madaleno     (2)

  Rogério Marrone Castro Sampaio     (2)

  Carlos Antônio Vieira Fernandes Filho     (2)

  Carlos Eduardo Pianovski Ruzyk     (3)

  Laura Schertel Mendes     (3)

  Maria Cristina Paiva Santiago     (4)

  Estela Aranha     (4)
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Notas:
1. Em 25.08.2023, a Presidência do Senado Federal designa os Senhores Luis Felipe Salomão, Marco Aurélio Bellizze, Flavio Tartuce e Rosa Maria de 
Andrade Nery a Presidente, Vice-Presidente, Relator e Relatora, respectivamente, deste colegiado (ATO nº 11/2023)
2. Em 25.08.2023, os Senhores Luis Felipe Salomão, Marco Aurélio Bellizze, Flavio Tartuce, Rosa Maria de Andrade Nery, Marco Buzzi, Maria Isabel 
Diniz Gallotti Rodrigues, Cesar Asfor Rocha, João Otávio de Noronha, Angelica Lucia Carlini, Carlos Eduardo Elias de Oliveira, Cláudia Lima Marques, 
Daniel Carnio, Edvaldo Brito, Flavio Galdino, Giselda Maria Fernandes Novaes Hironaka, Gustavo José Mendes Tepedino, José Fernando Simão, Judith 
Martins-Costa, Laura Porto, Marcelo de Oliveira Milagres, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Marcus Vinícius Furtado Coêlho, Mario Luiz Delgado Régis, 
Maria Berenice Dias, Moacyr Lobato de Campos Filho, Nelson Rosenvald, Pablo Stolze Gagliano, Patrícia Carrijo, Paula Andrea Forgioni, Rodrigo 
de Bittencourt Mudrovitsch, Ricardo Campos, Rolf Madaleno, Rogério Marrone Castro Sampaio e Carlos Antônio Vieira Fernandes Filho foram 
designados membros desta comissão (ATO nº 11, de 2023).
3. Em 06.09.2023, o Senhor Carlos Eduardo Pianovski Ruzyk e a Senhora Laura Schertel Mendes foram designados membros desta comissão (ATO nº 
12, de 2023).
4. Em 19.09.2023, a Senhora Judith Martins-Costa deixa de compor a comissão, e as Senhoras Maria Cristina Paiva Santiago e Estela Aranha foram 
designadas membros desta comissão (ATO nº 13, de 2023).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretário-Adjunto: Gabriel Udelsmann
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: codcivil@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DAS ONGS
Finalidade: Investigar, no prazo de 130 dias, a liberação, pelo Governo Federal, de recursos públicos 
para ONGs, e OSCIPs, bem como a utilização, por essas entidades, desses recursos e de outros por elas 
recebidos do exterior, a partir do ano de 2002 até a data de 1º de janeiro de 2023, a concentração 
desses recursos em atividades-meio, de forma a descumprir os objetivos para os quais esses recursos 
foram destinados originalmente, o desvirtuamento dos objetivos da ação dessas entidades, operando 
inclusive contra interesses nacionais, casos de abuso de poder, com intromissão dessas entidades em 
funções institucionais do poder público e a aquisição, a qualquer título, de terras por essas entidades.  

Requerimento nº 292, de 2023

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Plínio Valério (PSDB-AM)   (9)

VICE-PRESIDENTE: Senador Jaime Bagattoli (PL-RO)   (9)

RELATOR: Senador Marcio Bittar (UNIÃO-AC)   (9)

 
Leitura: 05/04/2023

Instalação: 14/06/2023
Prazo final: 23/10/2023

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB)

Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,2)

Senador Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (1)

 1.   VAGO     (1,2,10)

 2.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 3.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1,12)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB, REDE)
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (7,8)

Senador Lucas Barreto   (PSD-AP)    (7)

Senador Beto Faro   (PT-PA)    (7)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (7)

 1.  Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (7)

 2.  Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (7)

 
 

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (4)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (4,11)

 1.  Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (6)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Dr. Hiran   (PP-RR)    (3)  1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (3,5)

 
Notas:
1. Em 31.05.2023, os Senadores Marcio Bittar, Styvenson Valentim e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Professora 
Dorinha Seabra e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 41/2023-BLDEM, 
foi retificado pelo Of. nº 45/2023-BLDEM).
2. Em 31.05.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 53/2023-BLDEM).
3. Em 31.05.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e a Senadora Tereza Cristina, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. 17/2023-GABLID/BLALIAN).
4. Em 31.05.2023, os Senadores Jaime Bagattoli e Zequinha Marinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 91/2023-BLVANG).
5. Em 31.05.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição à Senadora Tereza 
Cristina, para compor a Comissão (Of. 24/2023-GABLID/BLALIAN).
6. Em 1º.06.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
107/2023-BLVANG).
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7. Em 13.06.2023, os Senadores Zenaide Maia, Lucas Barreto, Beto Faro e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e as Senadoras 
Mara Gabrilli e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 62/2023-
BLRESDEM)
8. Em 13.06.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição à Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 67/2023-BLRESDEM).
9. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Plínio Valério, Jaime Bagattolli e Márcio Bittar, Presidente, Vice-Presidente e Relator, 
respectivamente, deste colegiado (Of. nº 01/2023-CPIONGS).
10. Em 20.06.2023, o Senador Marcelo Castro deixou de compor a Comissão (Of. 97/2023 - BLDEM).
11. Em 1º.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. 130/2023-BLVANG).
12. Em 22.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 131/2023-BLDEM).

Secretário(a): Reinilson Prado dos Santos | Secretária-Adjunta: Renata Felix Perez
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cpiongs@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 91

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Angelo Coronel (PSD-BA)   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2,16)

 1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,13)

 3.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2,5,13)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,13)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,11,12,13)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

 7.  Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (2)

 8.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2,13)

 9.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2,13)

 10.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2,13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,10)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (18,20)

 1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4,9,10)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (4,15,19)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 8.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (4)

 9.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (7)

 10.         (18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (1,17)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 4.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,14)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 3.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Rogerio Marinho, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze e Mecias 
de Jesus foram designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Flávio Bolsonaro, Magno Malta, Romário, Esperidião Amin, Laércio 
Oliveira e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Farias, Oriovisto 
Guimarães, Carlos Viana, Cid Gomes e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Davi 
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Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Fernando Dueire, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Weverton e Plínio Valério, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Vanderlan Cardoso, Irajá, Sérgio Petecão, Omar Aziz, Angelo Coronel, Rogério Carvalho, Augusta Brito, Teresa Leitão 
e Flávio Arns foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Margareth Buzetti, Nelsinho Trad, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, 
Paulo Paim, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Efraim Filho, Giordano e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 14.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Angelo Coronel Vice-Presidente deste colegiado.
7. Em 15.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB, para compor a Comissão (Of. 17/2023-BLRESDEM).
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
9. Em 22.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 20/2023-BLRESDEM).
10. Em 27.03.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns; e o Senador Flávio Arns foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 27/2023-BLRESDEM).
11. Em 12.04.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 27/2023-BLDEM).
12. Em 25.04.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 29/2023-BLDEM).
13. Em 16.05.2023, os Senadores Efraim Filho, Davi Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Weverton, Plínio Valério e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).
14. Em 05.06.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 25/2023-BLALIAN).
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 101/2023-BLDEM).
17. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).
18. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 81/2023-GLMDB).
19. Em 08.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 82/2023-BLRESDEM).
20. Em 14.09.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 100/2023-BLRESDEM).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 
(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 
constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 
criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 
a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.  

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
 

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,6)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,6)

 4.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

 6.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 7.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 8.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (10,14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2,8)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 4.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,9)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,9)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,9)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,9,11,12)

 2.         (5,9,13)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,9)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Romário, Eduardo Girão, Wilder Morais, Dr. Hiran, Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros 
titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Magno Malta, Jaime Bagattoli, Zequinha Marinho e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Teresa Leitão, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 004/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Ivete Silveira, Styvenson Valentim, Leila 
Barros e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Alan Rick, Davi Alcolumbre, Renan Calheiros, Marcelo Castro, Carlos Viana, 
Weverton e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e a Senadora Mara Gabrilli o Presidente e a Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
56/2023-BLVANG).
6. Em 10.03.2023, os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Marcelo Castro e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 27.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão; e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 27/2023-BLRESDEM).
9. Em 31.03.2023, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares; o Senador Cleitinho, membro 
suplente; e os Senadores Eduardo Gomes e Zequinha Marinho deixaram de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 
4/2023-GABLID/BLPPREP).
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10. Em 31.05.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
57/2023-BLDEM).
11. Em 15.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 40/2023-
GABLID/BLALIAN).
12. Em 15.08.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, na Comissão (Of. nº 137/2023-BLVANG).
13. Em 30.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Partido União Brasil (Of. nº 44/2023-GABLID/
BLALIAN).
14. Em 13.09.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 139/2023-BLDEM).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSD-SP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Damares Alves  (REPUBLICANOS-DF)   (4)

Instalação: 30/08/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (5)

 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)  1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (3)  1.      

  
Notas:
1. Em 11.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).
2. Em 11.08.2023, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular e o Senador Flávio Arns, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 139/2023-SACAS).
3. Em 11.08.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).
4. Em 30.08.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Mara Gabrilli e Damares Alves, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 161/2023-SACAS).
5. Em 31.08.2023, os Senadores Alan Rick e Efraim Filho foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 162/2023-SACAS).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (PL-RO)   (25)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (2,27,29)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (2,15,19)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (17,18)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2,5)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,27,29)

 3.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5,8)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,8,13)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,8)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2,5,8,18)

 7.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,5,8)

 8.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2,7,8)

 9.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2,8,12,16,19)

 10.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,8,28)

 11.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (17,18)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (3)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (3)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (3,24)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (3)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (3)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (3)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (3)

 2.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (3,9,20,22)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (3,23)

 4.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (3)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (3)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3)

 8.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (3,5)

 9.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,14)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,14)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 4.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,10,11)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,21,26)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10,11)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Carlos Portinho, Magno Malta, Eduardo Girão, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Mecias de Jesus 
foram designados membros titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jorge Seif, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Sergio Moro, Marcio Bittar, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho, Oriovisto Guimarães, 
Marcos do Val, Weverton e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, 
Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Fernando Farias, Carlos Viana, Randolfe Rodrigues, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 126)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Angelo Coronel, Otto Alencar, Eliziane Gama, Lucas Barreto, Fabiano Contarato, Rogério Carvalho, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia, Sérgio Petecão, Vanderlan Cardoso, Mara 
Gabrilli, Daniella Ribeiro, Paulo Paim, Humberto Costa, Teresa Leitão e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado.
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5. Em 10.03.2023, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick 
e Giordano foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 25/2023-BLDEM).
8. Em 10.05.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick, Carlos Viana, Marcelo Castro, Cid Gomes, Alessandro 
Vieira e Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como Suplentes modificadas na Comissão (Of. 42/2023-BLDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 252; DSF de 
11/05/2023, p. 252)
9. Em 10.05.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 47/2023-BLRESDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 253)
10. Em 07.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 26/2023-BLALIAN).
11. Em 19.06.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Dr. Hiran, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 31/2023-BLALIAN).  (DSF de 20/06/2023, p. 51)
12. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 102/2023-BLDEM).  (DSF de 23/06/2023, p. 12)
13. Em 26.06.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 103/2023-BLDEM).  (DSF de 27/06/2023, p. 51)
14. Em 06.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a membro 
suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 126/2023-BLVANG). 
 (DSF de 07/07/2023, p. 48)
15. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 109/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 49)
16. Em 06.07.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 51)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 02.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular e os Senadores Izalci Lucas e Mauro Carvalho Junior, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 118/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 112)
19. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 124/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 102)
20. Em 08.08.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Irajá, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 81/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 100)
21. Em 15.08.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 39/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 196)
22. Em 17.08.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 88/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/08/2023, p. 61)
23. Em 30.08.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 94/2023-BLRESDEM).
24. Em 12.09.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 99/2023-BLRESDEM).
25. Em 13.09.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 119/2023-PRESIDÊNCIA/CCJ).
26. Em 13.09.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 48/2023-GABLID-BLALIAN).
27. Em 13.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 143/2023-BLDEM).
28. Em 13.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 142/2023-BLDEM).
29. Em 14.09.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 144/2023-BLDEM).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (4,14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,6)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3,6,7,8)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 6.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3)

 7.    VAGO     (15)

 8.      
 9.      
 10.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

   
Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,13)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 5.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 8.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

 9.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (1,11,16)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1,11)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

      (17)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,11)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1,11)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11)

 4.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (12)

 5.         (17)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (1,5,10)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,10)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,5,10)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,10)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin 
e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Romário, Eduardo Gomes, Zequinha Marinho, Rogerio Marinho, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jussara Lima, Zenaide Maia, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso, Augusta Brito, Paulo Paim, Teresa Leitão e Flávio Arns 
foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, 
Jaques Wagner e Humberto Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-
BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Marcelo Castro, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, 
Carlos Viana, Styvenson Valentim, Cid Gomes e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Marcio Bittar, Soraya Thronicke, 
Alan Rick, Ivete Silveira, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-
BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Flávio Arns e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
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5. Em 08.03.2023, o Senador Romário foi designado membro titular e o Senador Esperidião Amin, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).
6. Em 10.03.2023, os Senadores Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Soraya Thronicke e Alan Rick foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
7. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
10. Em 31.03.2023, os Senadores Romário (vaga cedida ao PL), Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores 
Esperidião Amin, Dr. Hiran e Hamilton Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Ofs. nºs 
69/2023-BLVANG e 4/2023-GABLID/BLPPREP).
11. Em 31.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta e Astronauta Marcos Pontes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Zequinha Marinho e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 69/2023-BLVANG).
12. Em 04.04.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
75/2023-BLVANG).
13. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
14. Em 30.05.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Professora Dorinha Seabra Vice-Presidente deste colegiado, em razão de renúncia do 
Senador Cid Gomes (Of. 146/2023-CE).
15. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).
16. Em 11.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 129/2023-BLVANG).
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 81/2023-GLMDB).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
 

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER E AVALIAR O ENSINO MÉDIO NO 
BRASIL

Finalidade: debater e avaliar, no prazo de cento e oitenta dias, o Ensino Médio no Brasil, seus desafios 
e perspectivas.  

(Requerimento 5, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Teresa Leitão  (PT-PE)   (2)

Instalação: 29/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (1)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)  1.      

  
Notas:
1. Em 27.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra e Izalci Lucas foram designadas membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia; 
as Senadoras Teresa Leitão e Augusta Brito, membros titulares, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática; e o Senador Astronauta Marcos 
Pontes, membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 17/2023-CE).
2. Em 28.03.2023, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 18/2023-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (3)

 3.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (13)

 6.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,7)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,5)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,15)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,7)

 2.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 5.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2,15)

 6.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,11)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1,11)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,11)

 2.    VAGO     (1,11)

 3.         (11)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,12)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,12)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Flávio Bolsonaro, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Nelsinho Trad, Sérgio Petecão, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros 
titulares, e os Senadores Otto Alencar, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Rogério Carvalho e Beto Faro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Rodrigo Cunha, Renan Calheiros, Eduardo Braga, Styvenson Valentim e Cid Gomes foram designados 
membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcos do Val e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-SACTFC).
5. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLRESDEM).
6. Em 09.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. 13/2023-BLRESDEM).
7. Em 09.03.2023, o Sendor Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 14/2023-BLRESDEM).
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
10. Em 22.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-SACTFC).
11. Em 31.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares e o Senador Jaime 
Bagattoli, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 69/2023-BLVANG).
12. Em 31.03.2023, os Senadores Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Damares 
Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a comissão (Of. nº 04/2023-GABLID-BLPPREP).
13. Em 13.04.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 28/2023-BLDEM).
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14. Em 25.04.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
30/2023-BLDEM).
15. Em 14.08.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 105

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (3)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,12)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

 3.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,6,9)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 6.      
 7.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,8)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.    VAGO     (2,10)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (5)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (11)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 1.    VAGO     (1,13)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Magno Malta, Romário, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Eduardo 
Girão, Laércio Oliveira e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Augusta Brito, Paulo Paim, Humberto Costa e Flávio Arns foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Eliziane Gama, Fabiano Contarato e Ana 
Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Ivete Silveira, Carlos Viana, Leila Barros e Izalci 
Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcio Bittar, Alan Rick, Weverton e Alessandro Vieira, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Paulo Paim e a Senadora Zenaide Maia Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-
BLVANG).
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 23.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. 24/2023-BLRESDEM).
9. Em 31.05.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 56/2023-
BLDEM).
10. Em 19.06.2023, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 72/2023- BLRESDEM).
11. Em 02.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
133/2023-BLVANG).
12. Em 29.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 133/2023-BLDEM).
13. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).
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Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PDT-CE)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (3,6)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (3,14,16)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3,8)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,6)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,6)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14,16)

 6.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3,8)

 7.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 5.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (1,11,15)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,5,11)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

 2.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,11)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (5,10,11,13)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,12)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Romário, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados 
membros titulares, e os Senadores Carlos Portinho, Wilder Morais, Ciro Nogueira e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Humberto Costa e Chico Rodrigues 
foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Margareth Buzetti, Sérgio Petecão, Beto Faro, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Marcos do Val, Leila Barros e Alessandro 
Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Ivete Silveira, Carlos Viana, Cid 
Gomes e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRE).
5. Em 08.03.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular e o Senador Romário, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).
6. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular; e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Ivete da 
Silveira e Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
7. Em 16.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senado Cid Gomes Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-CRE).
8. Em 16.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passou a membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2023-BLDEM).
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
10. Em 31.03.2023, o Senador Romário deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 69/2023-BLVANG).
11. Em 31.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes e Tereza Cristina (vaga cedida ao PP) foram designados membros 
titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wilder Morais, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
69/2023-BLVANG).
12. Em 31.03.2023, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira e Mecias 
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 4/2023-GABLID/BLPPREP).
13. Em 19.05.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
104/2023-BLVANG).
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14. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, deixando de ocupar vaga de membro suplente na Comissão (Of. nº 110/2023-BLDEM).
15. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).
16. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 125/2023-BLDEM).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
 

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Augusta Brito (PT-CE)   (9)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (2)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,10)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,6,10)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5,10)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,10)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,10,14)

 7.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2,10)

 8.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2,10)

 9.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (2,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,8)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,11,13)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

 4.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

 7.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4)

 8.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,12)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram 
designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin e Mecias de 
Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, Carlos 
Viana, Weverton e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Alan Rick, Randolfe Rodrigues, Jader Barbalho, 
Femando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Lucas Barreto, Sérgio Petecão, Augusta Brito, Teresa Leitão, Beto Faro e Chico 
Rodrigues foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Dr. Samuel Araújo, Margareth Buzetti, Omar Aziz, Humberto Costa, Rogério 
Carvalho, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Alan Rick e Randolfe Rodrigues foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 23.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 22/2023-BLRESDEM).
9. Em 21.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Augusta Brito Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 29/2023-CI).
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10. Em 16.05.2023, os Senadores Alan Rick, Jader Barbalho, Fernando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes, Alessandro Vieira e 
Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).
11. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
12. Em 05.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 123/2023-BLVANG).
13. Em 15.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 87/2023-BLRESDEM).
14. Em 21.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 145/2023-BLDEM).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PDT-CE)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,5,10)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (2)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (2,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

 3.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,8)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Laércio Oliveira e Mecias de Jesus foram designados membros 
titulares, e os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Eduardo Girão, Zequinha Marinho, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Marcelo Castro, Carlos Viana e Cid Gomes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Professora Dorinha Seabra, Femando Farias, Ivete da Silveira, Alan Rick e Izalci Lucas, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Marcelo Castro e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CDR).
4. Em 07.03.2023, os Senadores Irajá, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Beto Faro e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores 
Omar Aziz, Zenaide Maia, Otto Alencar, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para 
compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
5. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular e os Senadores Fernando Farias, Rodrigo Cunha, Ivete da Silveira e 
Professora Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 14.03.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida pelo 
PSB, para compor a Comissão (Of. 16/2023-BLRESDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 17.08.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 138/2023-BLVANG).
9. Em 31.08.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 95/2023-BLRESDEM).
10. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia (Of. nº 135/2023-BLDEM).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 113

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Alan Rick (UNIÃO-AC)   (4,13,16)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jaime Bagattoli (PL-RO)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,12)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (3)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,14)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,5)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,5)

 4.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (3,5,15)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 6.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (11,12,15,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,18)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,19)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,7,9)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Zequinha Marinho, Luis Carlos Heinze e Hamilton Mourão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wilder Morais, Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Tereza Cristina e Esperidião Amin membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Beto Faro, Humberto Costa e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Jussara Lima, Otto Alencar, Angelo Coronel, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Femando Farias, Jader Barbalho, Davi Alcolumbre, Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Giordano, Ivete da Silveira e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRA).
5. Em 10.03.2023, os Senadores Giordano, Sergio Moro, Ivete da Silveira e Efraim Filho, foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
7. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão deixou de compor a Comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 61/2023-
BLVANG).
8. Em 23.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 21/2023-BLRESDEM).
9. Em 16.05.2023, o Senador Laercio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
94/2023-BLVANG).
10. Em 05.07.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaime Bagattoli Vice-Presidente deste colegiado (Of. 36/2023-CRA).
11. Em 05.07.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
106/2023-BLDEM).
12. Em 1º.08.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 108/2023-BLDEM).
13. Vago em 1º.08.2023, em virtude de a Senadora Soraya Thronike deixar de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
108/2023-BLDEM).
14. Em 1º.08.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 113/2023-BLDEM).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

114 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Setembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



15. Em 02.08.2023, os Senadores Mauro Carvalho Junior e Efraim Filho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. nº 117/2023-BLDEM).
16. Em 09.08.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Alan Rick Presidente deste colegiado (Of. 38/2023-CRA).
17. Em 15.08.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 128/2023-BLDEM).
18. Em 15.08.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 86/2023-BLRESDEM).
19. Em 29.08.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 141/2023-BLVANG).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quintas-Feiras 8:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (3)

 3.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 5.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (10)

 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (8)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

 5.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 6.    VAGO     (2,9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

  VAGO     (1,11)

 1.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (7)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Carlos Portinho, Eduardo Gomes e Dr. Hiran foram designados membros titulares, e 
os Senadores Flávio Bolsonaro, Wellington Fagundes, Jorge Seif, Ciro Nogueira e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Jussara Lima, Beto Faro, Teresa Leitão e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Omar Aziz, Lucas Barreto, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Confúcio Moura, Fernando Dueire, Carlos Viana e Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre, Marcos do Val e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Carlos Viana Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2023-SACCT).
5. Em 17.03.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 13/2023-
BLDEM).
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
7. Em 31.03.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Of. 
05/2023-BLPPREP).
8. Em 03.05.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 46/2023-BLRESDEM).
9. Em 14.06.2023, o Senador Flávio Arns deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 69/2023-BLRESDEM).
10. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).
11. Em 1º.08.2023, o Senador Eduardo Gomes deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 132/2023-BLVANG).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (15)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (5)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (5)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (7)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (5)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 3.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (6)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6,13,14)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (6,9)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (6)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (6)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6,13,14)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (4)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (8)

Notas:
1. Em 13.03.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
111/2023-BLVANG).
2. Em 13.06.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
79/2023-BLDEM).
3. Em 14.06.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Eliziane Gama Presidente deste colegiado.
4. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
114/2023-BLVANG).
5. Em 14.06.2023, os Senadores Marcos do Val e Soraya Thronicke foram designados membros titulares e os Senadores Oriovisto Guimarães e Alan 
Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 70/2023-BLDEM).
6. Em 14.06.2023, os Senadores Eliziane Gama, Randolfe Rodrigues, Teresa Leitão e Jorge Kajuru foram designados membros titulares; e os 
Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).
7. Em 14.06.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 83/2023-BLDEM).
8. Em 14.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).
9. Em 14.06.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).
10. Em 15.06.2023, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).
11. Em 19.06.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
17/2023-BLVANG).
12. Em 20.06.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
115/2023-BLVANG).
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Teresa Leitão e Humberto Costa, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
14. Em 14.08.2023, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).
15. Em 20.09.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 07/2023-CDD).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes
Telefone(s): 3303-3491

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 1.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,14)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,14,20,21)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,14)

 5.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (6,14)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (9,14,19)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,5,15,18)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (2)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,5)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,17)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 1.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (1,16)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,11,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jaime Bagattoli, Tereza Cristina e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wellington Fagundes, Jorge Seif, Carlos Portinho, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru foram 
designados membros titulares, e os Senadores Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Otto Alencar, Beto Faro e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Marcio Bittar, Jayme Campos, Confúcio Moura, Giordano, Marcos do Val e Leila Barros foram designados membros 
titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues, Carlos Viana e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Fabiano Contarato Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo foi designado membro titular e o Senador Vanderlan Cardoso, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 06/2023-BLRESDEM).
6. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).
7. Em 15.03.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. 09/2023-BLDEM).
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
9. Em 22.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 14/2023-
BLDEM).
10. Em 26.04.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, em substituição ao Senador Cleitinho, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. 14/2023-BLALIAN).
11. Em 27.04.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 15/2023-BLALIAN).
12. Em 08.05.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 19/2023-GABLID/BLALIAN).
13. Em 16.05.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 48/2023-BLRESDEM).
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14. Em 16.05.2023, os Senadores Carlos Viana, Plínio Valério, Veneziano Vital do Rêgo, Alessandro Vieira, Cid Gomes e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 25.08.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa 
de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 139/2023-BLVANG).
17. Em 29.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 142/2023-BLVANG).
18. Em 30.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 93/2023-BLRESDEM).
19. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 136/2023-BLDEM).
20. Em 20.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 144/2023-BLDEM).
21. Em 21.09.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 150/2023-BLDEM).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 119

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
 

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

120 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Setembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



13.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DISCUTIR E ANALISAR O MERCADO DE ATIVOS 
AMBIENTAIS BRASILEIROS

Finalidade: discutir e analisar, no prazo de 90 (noventa) dias, o mercado de ativos ambientais brasileiros 
no âmbito da Comissão de Meio Ambiente do Senado Federal.  

(Requerimento 53, de 2023 - CMA)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
 

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)    (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

 2.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,10)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

 4.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 5.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

 6.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (14)

 7.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

  VAGO     (2,16)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (5)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 6.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (9)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (11)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (13)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Astronauta Marcos Pontes e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
53/2023-BLVANG).
2. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Sérgio Petecão, Otto Alencar, Dr. Samuel Araújo, Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados 
membros titulares, e os Senadores Lucas Barreto, Eliziane Gama, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Augusta Brito, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professor Sergio Moro, Alan Rick, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Marcos do Val, Weverton e Alessandro Vieira 
foram designados membros titulares; e os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim filho, Styvenson Valentim, Leila Barros e Izalci Lucas, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Sérgio Petecão e Jorge Kajuru Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 5/2023-BLRESDEM).
6. Em 15.03.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alan Rick, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. 09/2023-BLDEM).
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).
8. Em 22.03.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 19/2023-BLRESDEM).
9. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 61/2023-
BLVANG).
10. Em 22.03.2023, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
15/2023-BLDEM).
11. Em 28.03.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
65/2023-BLVANG).
12. Em 28.03.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
66/2023-BLVANG).
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13. Em 12.04.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PP/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. 11/2023-BLPPREP).
14. Em 12.04.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
26/2023-BLDEM).
15. Em 02.06.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
64/2023-BLDEM).
16. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)    (3,10,11)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (7)

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (7)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (8)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (7)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (7)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (8)

 4.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (10)

 5.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (8)

 6.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (16)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4,13,18)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

 4.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4,13,18)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4,13,19)

 6.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (20)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2,17)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (6)

 2.    VAGO     (12,17)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (15)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (9,14)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (9)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (9)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (9)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Zenaide Maia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares e os Senadores Angelo Coronel, 
Margareth Buzetti e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
63/2023-BLRESDEM).
2. Em 13.06.2023, os Senadores Eduardo Gomes, Wellington Fagundes e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLVANG).
3. Em 13.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (of. 80/2023 
BLDEM).
4. Em 13.06.2023, os Senadores Rogério Carvalho, Paulo Paim e Flávio Arns foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito e 
Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo, Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
113/2023-BLVANG).
7. Em 14.06.2023, os Senadores Efraim Filho e Davi Alcolumbre foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e 
Alan Rick membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).
8. Em 14.06.2023, os Senadores Giordano, Veneziano Vital do Rêgo e Zequinha Marinho foram designados membros titulares e os Senadores Jader 
Barbalho e Rodrigo Cunha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).
9. Em 14.06.2023, os Senadores Tereza Cristina e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Cleitinho, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 30/2023-GABLID/BLALIAN).
10. Em 15.06.2023, o Senador Izalci Lucas deixou a vaga de titular e passa a ocupar a comissão como membro suplente pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 87/2023-BLDEM).
11. Em 15.06.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).
12. Em 19.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. nº 18/2023-BLVANG).
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Paulo Paim e Beto Faro, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
14. Em 05.07.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, em substituição à Senadora Tereza Cristina, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 33/2023-GABLID/BLALIAN).
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15. Em 05.07.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
124/2023-BLVANG).
16. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).
17. Em 10.08.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro titular deixando de atuar como suplente, em substituição ao 
Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 136/2023-BLVANG).
18. Em 14.08.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).
19. Em 29.08.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 92/2023-BLRESDEM).
20. Em 12.09.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 98/2023-BLRESDEM).

Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio
E-mail: ccdd@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

23 Setembro 2023 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 125

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 991BE4370057E2A2. 

00100.168040/2023-24



15.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS 
ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 
em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.  

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
 

Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PL-RJ)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (6,12)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (7)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (7)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (9)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (4)

 2.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (6)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (7)

 4.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,11)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3,11)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Mauro Carvalho Junior   (UNIÃO-MT)    (10,13)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (10)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (8)  1.    VAGO     (8,14)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Nelsinho Trad e Jorge Kajuru foram designados membros titulares e o Senadores Lucas Barreto e 
Mara Gabrilli, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 63/2023-BLRESDEM).
2. Em 13.06.2023, os Senadores Romário e Carlos Portinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. 110/2023-BLVANG).
3. Em 13.06.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular e o Senador Humberto Costa, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).
4. Em 13.06.2023, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
78/2023-BLDEM).
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Jorge Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).
7. Em 14.06.2023, os Senadores Carlos Viana e Fernando Farias foram designados membros titulares e os Senadores Zequinha Marinho e Fernando 
Dueire membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).
8. Em 14.06.2023, o Senador Cleitinho foi designado membro titular e o Senador Laércio Oliveira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).
9. Em 15.06.2023, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).
10. Em 16.06.2023, os Senadores Wellington Fagundes e Eduardo Girão foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 116/2023-BLVANG).
11. Em 26.06.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao 
Senador Paulo Paim, que passa à suplência, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
12. Em 30.06.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 105/2023-BLDEM).
13. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).
14. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 -

Telefone(s): 3303-2540
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PDT, PSDB )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)
Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)
Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)
Senador  Marcos do Val   (PSDB-ES)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)
 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)
 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)
 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)
 6.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB, REDE )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PSB-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Magno Malta   (PL-ES)
Senador  Jorge Seif   (PL-SC)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
    VAGO   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714
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5) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023
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6) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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7) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2022.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal nº 3, de 2023.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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9) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)
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10) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal nº19, de 2020.)

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG
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11) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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12) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 2022.)
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13) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)
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